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-4- o/oo. 1-pii.-elöhúz most egy hónapra vaká- 
cziora oszlott szét s ez alatt a ház titkársága ösz- 
szeaditotta a statisztikai kimutatást a ház munkás­
ságáról. Ebben nagy munkásság van feltüntetve. 
Az 1895. év junius 10-étöl 18% deczember dl-lg 
tartó I-sö ülésszakban 232 nyilvános ülést tar­
tottak es minden ülésen egy törvényjavaslatot 
terjesztett be a kormány. A beterjesztett 301 
törvényjavaslat közül a ház 214 törvényt fogadott 
el. a mihez hozzájárul még 20 törvényjavaslat, 
melyet a ház tagjai nyújtottak he. így tehát az 
e'iogadott törvényjavaslatok száma 234, s e sze­
rint kettővel több. mint az ülések száma. Miní- 

az<*nban a képviselöháznak van egveb tenni- 
v.e ja is, mint törvények alkotása, időközben 
l-’so kérvényt és interpelláeziút intézett el. a 
m-lvek közül <40 került tárgyalásra, azaz több, 
m :,t három mindegyik ülésre. 413 vonatott vissza 
1 vettetett el s 132 még nem került tárgya- 
id'"a. Ha ehhez még 33 határozati javaslatot 
b lászámitunK es 54 elfogadott napirendet, 
asyor ennek a parlamenti ülésszaknak lényeges 

sztikai adatait kimutattuk. Azok közül a mun- 
•s x közül, a melyek még elintézésre várnak, van 

v hadininixztemek a hadsereg reformja 
e. ekében beterjesztett javaslata, a melvböi ma 

csak a bizottsági jelentés kész : azután Luz-
rti kincstári miniszter bankreformterve, a mely- 

! • x tárgyalását a szenátus januárra halasztotta.
' an ez naTv feladat, valószínű, hogy a kor­
ín, ny nem fogja az ülésszakot bezáratni, miután 
az újra alakulás és ennek a formalitásai sok időt 
1 énének igénybe. Meg kevésbé gondolnak a ház 
.V oszlatasára, a miről pedig azóta állandóan szó 
v a. hogy Rudin! foglalta el a minisztelelnöki 
- - xet. Azóta azonban sok minden változott. Még 
a nyár végen is a parlamenti helyzet olvan volt. 
IhagJ uj választások látszottak szükségeseknek, meri a 
X rmány napról-napra látta, hogy a parlament csak
* mkodva szavazta meg neki a törvénvjavaslato- 

■X X. A kormánynak uapról-napra számítania kel­
lett arra. hogy a szélső baloldal őtven tagja egy 
s.-.p napon csak átcsap az ellenzékhez, s hogv a 
z .. Crispi-párt hatalmas ellenzékke tömörül. A 
kormány ép azért elhatározta, hogy mihelyt egy

"asiatával kisebbségben marad, azt fogja a ki- 
r ‘ ; javasolni, hogy appeltáljának a válasz- 
tókra. s erre bizonynyal meg is nyerte volna a 
•x.... v beleegyezését. Ezt a képviselóházban is 

5 miután a képviselők egy része nem szá­
ri;,thatott arra, hogy újra megválasztják, a hosszú 
os.. szüneteket fel akartak használni, hogv pozi- 
cziójukat erősítsék. Mikor aztán a néppel érint- 
k- ztek. átlátták, hogy a lakosság legnagyobb része 
:: eg van elégedve a mostani régiméinél, s \zy 
i -kik is könnyű volt belépniük Rudini hívei közé. A 
x- pviseioház megváltozott hangulata nagyon észreve- 
: • tő volt már a deczember elején tartott üléseken. Az 

tározó döntésre akkor került a dolog, mikor i 
fi diri a iúídrengésbotrány ügyében ismét fel- j 
vü íe a morális kérdést. Addig, míg a ház arra !

iMinatott. hogy Rudini esetleg engedni fog Caval- ; 
; imák. Damokles-kard függött azok fölött a kep- 
' :ok fölött, a kik 1895 júniusában ép azért 
v_ osztattak meg. hogy ezt a kérdést elnyomják. 
Mikor aztán Rudini kijelentette, hogy Cavallotti ,

A szerelem szárnyán.
Irta : Pozsonyi Béla

N..-V ebéd volt a töbiróéknal. a kisbecsei ta- 
nyán; eltartott vagy délutáni négy óráig. Asztal- 
bvntá- után a társaság egy része kivonult a kertbe, 
onnan hallatszik ki a fiatal lányok élénk lármája, 
dévaj kaczagása.

Az a bolondos Pali hazudozik nekik ismét abból 
az időből, mikor meg gyöngy volt az élet Po­
zsonyban az ekvitáczión. Két csodaszép lányról 
jeszél. — úgy rajzóit körülöttük a fiatalság, mint 
r nvérrózsa körül a darázs. Az egyiket valami 
báró (Pali sohasem adta alábbi, egy dsidás fu-
• dnagy jegyezte el. pedig mindenki tudta, hogy a 
t tho Lacziba szerelmes, abba a kötözni való 
svmákba, a ki minden nap küldött neki egy 
Kaméiía-bokrétát — senki sem tudta, honnan és 
miből.

Azok a kaméliák szörnyen boskantottak a vő- 
egény urat, belekötött Bathóba és akkora vágást 
ejtett a fején, hogy négy hétig folyton nyomta 
utána az ágyat, — hanem azért a kaméliák el 
nem maradtak.

A báró most nyakra-főre siettette az esketést s 
nem sokára a fiatal pár már ott várta a perro- 
non az induló vonatot, hogv nászutra keljen. 
Csakhogy míg a férj a málha után nézett, a fiatal 
asszony nyomtalanul eltűnt, — megszöktette 
Bathu. Ugyanazzal a vonattal szöktek meg, csak­
hogy eléje vágtak a legközelebbi állomásig. Az 
volt csak a bravúr ! Pali maga hajtotta a lova­
kat, — haj, de nagy kedve lett volna kidobni a 
kocsiból azt a hunezut Bathut!

Meg is mutatta a kezével, hogy repült volna az 
a gézengúz.

V társaság fel és alá sétált a lugasok közt. a 
kert közepén levő asztalra pedig kihordtak a po­
harakat a fiatal emberek részére; azok séta köz­
ben is biztatgatták egymást.

Külön váltan ott hátul, a kőkerítés melletti pá­
don. mely fő.,- az orgonabokor, mint árnyékos 
sátor borult, egy gyönyörű szép asszony ült, va­
lami kézimunkává! babrált.

Erzsi volt, a íóbiróné húga.
Malika, a kofanyelvü kis szőke, a ki mindig ott 

ugrál nagyok körül, csak az imént újságolta, hogy 
Erzsi néni hímezni tanítja a Lesi bácsit éppen 
most terdepeiteti.

Csávolszky Lajos

öt nem fogja belekergethetni Urispi üldözésébe, a 
lidéreznyomás elmúlt. A miniszterelnök ezzel el- 
taszitolla magától a szélsó baloldalt, s megnyerte 
Crispi híreit. Ma tehát az attól való félelem, hogy 
a képviselőházat fel fogják oszlatni, tárgytalan.

A-' orosz lapok és a pétervári külügyminisztérium 
párisi lapja, a Nord, meglehetősen elnéző hangon 
Írtak eddig Törökországról. Annál feltűnőbb, hogy 
főleg az utóbbi lap az utolsó időben egyszerre 
irányt változtatott s a tőrök kormánynyal szem­
ben erősebb húrokat penget. így a tegnap ideérkezett 
Mord. az angol lapokkal polemizálva a következő­
ket irja : „A mi az erőszak igénybevételét illeti, 
Oroszország mindjárt a keleti krízis kezdetén érte­
sítette Törökországot, hogy habár meg akarja őt 
a fenyegető válságok ellen védelmezni, de maga 
is kénytelen lesz erősebb eszközöket igénybe 
venni, ha a tőrük kormány a helyzet komolyságát 
nem akarja átlátni s európai méltányos tanácsai­
val szemben továbbra is passzív ellenállásra fog 
helyezkedni.“ Konstantinápolyból érkezett jelenté­
sek szerint a porta által elrendelt és most készülő 
reformokban a nagyköveteknek indirekt sikerét 
látják, a kik a minapi tanácskozásuk eredményét 
titokban tartják s nagy lehangoltságot idézett 
is elő török kormánykörökben. Azonkívül azt 
hiszik, most már a porta maga is átlátta, meny­
nyire szükséges most a reform, ha csak komoly 
katasztrófát nem akar előidézni.

A magyarországi görög katho- 
likusok liturgiája.

Az utóbbi napokban a magyarországi gürög 
knthotikusok magyar liturgiája érdekében több oly 
közlemény látott napvilágot, a melynek okoskodá­
sában tévedések foglaltatnak. Ebben a magyar 
görög katholikusokra nézve rendkívül fontos ügy­
ben a Pol. Ért. illetékes és szakavatott helyről a 
kővetkezőket közli:

Hogy a magyar liturgia mennyire jogosult és hogy 
a magyarországi görüg-katholikusok, a kiknek másfél 
:n:,i!Ónyi létszámából SOO.uOO csupán a magyar nyelvet 
érti. liturgikus nyelve nem is lehet más, mint a magvar, 
azt legjobban bizonyítja az a bárom liturgikus könyv, 
a meiy évek óta magyar nyelvre lefordítva, a magyar- 
országi görög katholikusok közt használatban van. Ezek 
a könyvek a következők :

Az egyik a Szent Nagy Bazil Atya Szent Es Isteni 
Lniiurgi.ija. Továbbá Az Előszenteltek Isteni Lithurgiája 
i.s Egyéb Egyházi Szóig hatok Papi Imádságai czimet 
\iseli és A Görög Szert. Katholikusok Leiki Hasznára 
szolgai. Ez a könyv 1890-ben Hajdu-Doroghon adatott 
zi. A másik könyv ez.-alapja a következő : «Görög katho- 
,.kus Egyházi Szert. Könyv (enchologion) magvarra 
fordít.!, Hajdu-Doroghon 1879. Debreczen. Xvomatott a 
v : könyvnyomdájában. 1898. A harmadik könyv czime : 
Ar-ny >za;u Szent -Linos Alya Szent És Isteni Lithurgiája 
síi*. Ez a könyv az újszövetségi vérontás nélküli szent 
áldozat bemutatásának vendjét tartalmazza «kiegészítve 
több Oitiri imával és egyházi énekkel a magyar ajkú 
görög szertartása katholikusok lelki épülésére. Ezt 
a könyvet a munkácsi és eperjesi egyházmegyei szent­
székek kebeléből kiküldött 9 tazu bizottság for­
dította Hajdu-Doroghon, 1879-ben. Ezek a könyvek 
mutáljál;, hogy úgy az áldozati, mint egyéb szertartások- 
na az egyházi funkeziót nem úgy mint a 
római katholikusoknál egyedül a pap, liánéin ti 
pap es a hívek együtt teljesitik. A hosszú 
és a pap és hívek közt folyton ismétlődő korrespondáló 
liturgikus nyelv egyenesen kizárja azt, hogy az. olvan 
ny-'-lvü tegyen, a mit a hívek nem értenek meg, Meg-

Horváth Elek még nem térdelt ugyan szép 
asszony előtt, de szívesen megtette volna. Ott ült 
előtte egy alacsony kerti széken és bámulta azt a 
csodálatosan szép arezot. mely hasonlatos volt a 
hajnalpirban fürdő harmatos rózsához.

Hosszú idők után, melynek elején a kora sze­
relem tavasza nyitott, ma először ülnek Így ismét 
egymással szemben és Elek. ki szenvedélyes iobo- 
gássál érzi lelkében újból fellángolni a régi tüzet, 
férfias nyíltsággal követeli a szép asszonytól, hogy 
tegye jóvá, mit ellene a múltban vétett.

— -fogom van rá, — mondotta Elek — hogy 
mielött az utolsó szót kimondaná, ne tegye azt 
minden meggondolás nélkül és bizony, ha annak 
idején a szivére hallgat . . .

— Bolondság, — szólt közbe Erzsi — engem 
a múlt sokra megtanított. Hallgasson meg Elek. 
Szerettem volna, ha soha sem érintjük e dolgot, 
de ha mar szóba hozta, talán elintézhetjük vég­
leg . .. Nem tagadom, tudtam, hogy szeret s 
talán én is éreztem un iránt őszinte vonzalmat, de 
nem akartam önnek reményt nyújtani, ki akkor 
még nagyon fiatal volt, mert habár én is fiatal 
voltain, lelkem erősen meg volt sebezve és e 
megsebzett léleknek már akkor megvolt az elha­
tározása : férjhez kellett mennem. Magam akartam 
így, hogy szabaddá tegyem anyámat, kinek szen­
vedését lehetetlen volt tovább is nyugodtan néz­
nem. Minek tagadjam, mit akkor az egész világ 
tudott ? .. . Abból a huszonöt évből, mit szüleiin 
együtt töltöttek, tizenöt év úgy- telt el, hogy 
ez idő alatt anyámnak nem volt szava az 
atyámhoz . . . Emelt fővel, melyre az asz- 
szonyi mártiromság koszorúja volt tűzve, úgy 
haladt e tizenöt éven át a házasélet ösvényén, 
hogy kizárta bensejéből a gondviselés által mel­
léje rendelt férfit, de megtűrte maga mellett gyer­
mekei kedvéért és megadással viselte sorsát... 
Ennek akartam én véget vetni, ki utolsó gyer­
meke voltam. Nem tagadom, fájtak akkor szemre­
hányásai, Elek, de nem tehettem másként. A töb­
bit minek mondjam ? . . . Un tudja, hogy az 
áldozat végzetessé vált rám nézve; anyám örökébe 
léptem. Csakhogy nekem nem volt kedvem a 
töviskoszorura! A válópör már félév múlva meg­
indult s mielőtt véget ért volna, valósággal özvegy 
lettem.

— Szomorú históriája egv szép asszonynak — 
szólt Etek mosolyogva. — Az envém nem ke-

Kossuth Ferencz
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HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 
KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL. 

PARISBAN foügynökSRgiinkné!:

John F. Jones & Cie. 31 bis. Faun. Muntmartre,
Frankfurtban a M: Daube G. L. es Tana.
Féesben: Danneberg I.. I. Kuinpfgasse N’r. T. 

Dukes M. utódai. 1., Wolizetie Nr. t>— 8. 
Haaüenstein es Vogler. I.. Wullfiscl.gieee 10. 
Mvsst» Rudolf Seüerstütte Nr. S.
Oppeiik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, i.. Wolkeile Nr. 14.

'ís valamennyi hirdetési Iroda«

jegyzendő, hogy az imént felsorolt liturgikus könyvek 
szóról-szóra az előirt eredeti könyvek fordításai s úgy a 
görögkeleti nem egyesülteknél, mint a görögkeleti egye­
sülteknél minden szertartásra nézve kötelező erejűek. 
Mint a hogy a latin szertartása misének ti nyelve előirt 
és kötelező, úgy ezek a liturgikus előirt imák és szer­
tartások is szisszenni betartandúak, csakhogy inig 
a római katholikusoknál egyoldalúan a pap mondja 
a misét s a hívek e funkezióban részt nem vesz­
nek, addig a görög-keleti egyesültek és nemegyesültek 
liturgikus könyvei úgy vannak Írva, hogy ezen szertar­
tásos imákat és az áldozati szertartást magát is a pap, 
csak a hívek tényleges részvételével végezheti. Ezek a 
liturgikus könyvek szóról-szóra azonosak a görögkeleti 
nemogyesültek és az egyesülteknél tehát a görög szertar­
tása katholikusoknál. A különbség csupán a római pápa 
nevének említésében és a filioque szóban van meg, 
tudniillik, hogy a szentlélek az atyától és a fiútól szár­
mazik.

Ha tehát a görüg-katholikusok Magyarországon a 
rosszul informált római szentszék merev állás­
pontjával szemben úgy akarnák megvédelmezni 
liturgikus nyelvüket, hogy az unióból kilépnek és 
a görög-keleti nemegyesültek felekezetébe térnek vissza, 
akkor a liturgikus könyvekből csupán csak ezt a 
két passzust kell kihagvniok. ezeken kívül a mai 
liturgikus nyelv használható. Ez esetben mint a keleti 
nem egyesült felekezethez tartozó magyarországi önálló 
egyház, az ukuméniai zsinat hatósága alá tartoznának s 
csupán könyveiket kellene bemutatniok, hogy azoknak 
tartalma megfelel-e az előirt eredeti könyveknek. Ha a 
pápa a merev non possumus álláspontra helyezkedik, a 
magyarországi görüg-katholikusok egy másik modus 
vivendire is van joguk: egyszerűen egy önálló magyar 
nemzeti vallást alapítanak ó-keresztény szellem­
ben használván a mai liturgikus könyveiket függet­
lenül egyházszervezeti tekintetben a római pápától és a 
konstantinápolyi patriarehától egyaránt, a mire a vallás 
szabad gyakorlásáról szóló magyar törvény alapján teljes 
joguk van. ily hierarchikus függetlenségben élnek kü­
lönben Magyaiországon a GS. IX. türvényezikk alapján 
a pesti és miskolezi görög egyházak, a melyek nem 
tartoznak semmi egyházi hatóság alá. Ezek csak dog­
matikus szempontból vannak a magyarországi görög 
kalh. metropollla alá rendelve, pedig a miskolezi egyház 
jelenleg csupán 24 lelket számlál. Mig a csupán magvar 
nyelven beszélő görög katholikusok száma 800.000. Olvan- 
féle önálló egyházi szervezet lehetne ez. mint az anglikánus 
vagy az ó-katholikus. Különben is Magvarorszáeon a 
latin szertartási! kereszténységet a bizanezi görög keresz­
ténység megelőzte, s az első keresztény magyarok ugyan­
azokat a lithurgikus könyveket használták, a minőket 
most használnak a gürüg-kaiholikusok. llv körülmények 
közt lehetetlenség, hogy a római szentszék ex kathedra 
is érvényt szerezzen a merev non possumus álláspontjá­
nak, mert ez esetben a római pápa égisze alól más­
fél millió, legjobb esetben pedig 800.000 hívőt 
elveszít és megingatja a pápai tiara iránt min­
dig feltűnő tiszteletlel viselkedő magyarokban a 
kegyelete? tisztelet és ragaszkodás érzését. A litur­
gikus könyvek egyikének, az euchologiormak bekez­
désében a következő idézet olvasható: «íme, oly sok 
neme vau a nyelveknek s egy sincs jelentés nélkül. Há­
lát adok az én Istenemnek, hogy mindnyájatok nyelvén 
szólok. (Szent Pál 1. kor. 14. 10. és 18.)

így állván a dolog, a magyarországi gür. katholikusok 
a római szentszék tiltakozó állásfoglalásával szemben 
kényszerítve lesznek az unióból kilépve szakadást 
előidézni s vagy a keleti nem egyesült egyházba belépni, 
vagy önálló egyházat alapítani, ha eddigi vallásukhoz 
ragaszkodnak. Ez az egyháztörténelemnek epoehális je­
lentőségű ténve lenne.

vésbé szomorú, de sokkal rüvidebb . . . Vissza­
utasítása annyira fájt, hogy lelkemnek egyetlen 
vágya volt: önt örökre feledni. Soha sem sikerült. 
A sors elválaszthatott bennünket, de emlékét ki 
nem téphette szivemből s hogy válópőréről érte­
sültem. a régi tűz újra füllángolt . . .

— Oltogassa. kedves Elek.
— Eszemben sincsen.
— Ne gyerekeskedjék!
— Ne ntakacskodjék! Én egész életemet a maga 

boldogilására fogom szentelni . . .
Erzsi boszankodva ugrott fel.
— Ahol van ni! Kocsirobogást hallok, most 

mennek ki halért a révbe, és minket szépen itt 
felejtettek! De hát csoda-e ? . . . ugv ült itt, 
mint valami bánatos szent, s azok az imposztorok 
még azt fogják mondani, hogy nem akartak ben­
nünket háborgatni.

— Mit szólna, ha eléjük vágnánk ?
— Lehetséges volna . . .
— S elhoznék előlük a halakat ?
— Igazán pompás lenne!
Öt perez múlva kirobogtuk a tanya udvaráról. 

A lc-ptike elé két könnyű trapper volt fogva, abból 
a fajtából, melynek a vére hullámzásától csak 
úgy kígyózik, hogy szinte redóket vet a bőre. 
Elek aztán megmagyarázta a tervet. A lányáról 
két ut visz n révhez: ezek épen befogják a 
Tiszának azt a hajlatát, a hol a rév fekszik. Oda 
tehát csak úgy lehet jutni, ha akármelyik ut végén 
befordulva, egy darabig a Tisza partján mennek. A 
társaság azon az utón indult, mely közelebb esik 
a Tiszához, de távolabb a révhez: ők a hosszabb 
utat választják, de közepe táján át fognak vágni 
a szántáson s ha egy kissé megereszti a gyeplőt, 
gyerekmunka lesz megelőzni őket.

A lovak csak könnyeden poroszkálva haladlak 
az akáezfáktúi ritkásan szegélyzett utón, melytől 
jobbra egy nagy tábla sárgarepeze úgy takarta a 
földet, mint szinaranyszálakkal kivarrott mise­
mondó köntös, mig a másik oldalon a még ala­
csony tengeri lehajtó zöld levelei valami titkos 
dologról sugdosództak a zsongitó melegséggel 
szétáradó légben.

Fenn a magasban derült volt az ég, szinte mo­
solyogni látszott; csak a Tisza felőli oldalon go- 
molygott egy nagy hamvasbélü, borostyánszegélyü, 
de ártalmatlan felhő.

A debreczeni Ítélőtábla ünnepe.
Tegnap, vasárnap délelőtt avatták fel Debre- 

ezenben a királyi ítélőtábla nj palotáját. A fel­
avatás a királyi tábla ünnepélyes ülésén az uj 
palota kisebb dísztermében ment végbe, l'.rdtly 
igazságügyminiszter a bírói asztalnál Fitly táblai 
elnök jobbján, P/ösz és Vörösmarty államtitkárok 
pedig egy oldalasztalnál foglaltak helyet. A hallga­
tóság közöli megjelentek a debreczeni hatóság fejei,az 
egyházak, a katonaság, az ügyvédi kar, a tábla 
kerületébe tartozó törvényszékek képviselői, a 
város notabilitásai és számos hölgy.

A minisztert, a ki pontban tiz órakor érkezett 
meg, éljenzéssel fogadták.

P'tlnj táblai elnök nyitotta meg az ülést, mire 
Somossy tanácsjegyző felolvasta az építés történe­
tét. Ennek végeztével az elnök Shnonffy Imre pol­
gármestert hívta fel szólásra, a ki nagy tetszéssel 
fogadott beszédben egyfelől köszönetét mondott 
az igazságügyi kormánynak a város támogatásáéi-!, 
másfelől pedig rámutatott a város áldozatkészsé­
gére és átadta az épületet az állam tulajdonába.

Ezután Erdély Sándor igazságügyminiszter állott 
fel szóra s a következő beszédet mondotta:

Nagyságos polgármester ur ! Nagyságod Debreczen sz. 
kir. város nevében e fényes palotát, a melyet a vezetése 
alatt álló város áldozatkészsége emelt a magyar igazság­
szolgáltatás ezéijaira, átadta nekem mint a ki ma az 
ország igazság ügyét vezetem.

Ezt az ünnepélyes tényt ékes szavakban nyilvánuló 
szép gondolatokkal bővelkedő beszéddel kíséri. Beszéde a 
város közönségének, a város polgárának gondolatait, érzel­
meit tolmácsolja. Az, a mit nagyságod sz. királyi 
Debreczen város nevében most tett és mondott, szivemet, 
leltemet hazafias ürömmel tölti el, mert arról gvéiz 
meg. hogy e város közönsége az ország erkölcsi 
érdekeiért anyagi áldozatoktól, bármily nagy mér­
vűek legyenek azok, vissza nem riad. Azt. bogy 
a magyar nép nagy eszmékért, nagy elvekért, a 
kultúra nemes viszonyaiért s mindenért, a mi erköl­
csileg nemes és szép, a mi hazájának jó és hasznos, 
lelkesülni tudott és tud, nem vonta kétségbe soha senki; 
szivében a lelkesültség nemes tüze mindenkor fennen lo­
bogott. de a tagadás szelleme, a gúny ráfogta, hogy lel­
kes ültsége szaima tűz s hogy lelkesüllségc tárgyának meg­
valósításánál a szükséges anyagi áldozatoktól visszariad. 
Soha ennél alaptalanabb, soha ennél méltatlanabb rágalom 
nem érte édes magyar népünket. Igen volt idő és nem 
is igen régen, midőn nem volt egyebünk, mint szivünk­
ben a lelkesülés minden szépért és jóért és ereinkben 
az élet és vér; akkor nem adhattunk egyebet, mint 
életünket és vérünket. De hála a magyar nép jó sorsá­
nak, a viszonyok megváltoztak, elhagyott hazánk polgá­
rai egy bölcs, népét szerető fejedelem (Éljenzés.) veze­
tése alatt dolgoztak s emberi erűt felülmúló munkájuk­
kal értéket szerezlek hazájuk nyugvó kincseinek. Vagyo- 
nosodtunk és k-i meri azt állítani, hogy annak, a 
miért lelkesedtünk, megvalósítását az anyagi téren cserben 
hagyjuk, alig néhány éve, hogy nagyszellcmü közvet­
len elődöm ajkairól elhangzottak az országszerte lelke­
sült örömmel fogadott szavak : hogy a reform korszaka 
megkezdődött. E szavakat az igazságügy terén is nyom­
ban követte az erélyes tett. A vésztjosló nagy ellenkezés 
daczára reformálták a középkorból ránk maradt bírói 
szervezetünket, mely eddig útjában állott minden gyöke­
res igazságügyi reformnak. A törvény végrehajtása al­
kalmával nem volt az országnak egyetlen számbavehetű 
városa, mely ki nem fejezte volna óhajtását és latba 
nem vetette volna minden befolyását azért, hogy kebelé­
ben egy királyi tábla legyen elhelyezve ; pedig jól 
tudta mindenik. hogy a városnak, a város pol­
gárainak anyagi haszna nem lehet, hiszen száz-
ezerekre menő anyagi áldozatokat kellett megajánlaniuk : 
áldozatkészségükben nem ismertek határt, pedig a c-zél 
nem volt egyéb, mint egy szép eszmének megvalósítása, 
a város kulturális nivójának emelése Hogyan lehet
az ilyen, minduntalan fölmerülő jelenségekkel szemben 
azt állítani, hogy Magyarország népe, Magyarország 
városai kicsinyes anyagi érdekeikért meggyőződésüket 
áruba bocsátják. Az áldozatra kész nemes ver­
senyben Debreczen szabad királyi város elöl-
járl. Lelkesültségének müve be van fejezve. És én 
hálás köszönetét mondok az Igazságszolgáltatás szent 
é< nagy érdeke nevében a város közönségének. Az önök 
áldozatkészségének a magyar igazságszolgáltatás, a debre­
czeni kir. Ítélőtábla egy magasztos hivatásának és méltóságá­

nak megfelelő fényes palotát köszön : de egyszersmind 
jelezni fogja a város polgárainak azt a nagy erényét, 
melynélfogva, hol a város, az ország kulturális ezéljai- 
nak megvalósításáról van szó. nemcsak lelkesülnek, de 
erejüket is felülmúló anyagi áldozatokra is készek. Le­
gyen az önöknél állandó 1 Áldozatkészségüket az ország 
igazságügye iránt ne tagadják meg soha. mert hiszen 
az, a ki az igazságszolgáltatás oltárán áldozik, az hazá­
jának építi legbiztosabb védbástyáját, justitia regnorum 
iundamentum.

Az emberiség sok ezeréves története bizonyltja e tétel 
igazságát, a létért küzdelemben megtört roskadó em­
berbe bizalmat s uj erőt önt az igazság jótékony me­
lege. Az igazság, ha sújt, sem pusziit, meleg ágya a 
hazaszeretetnek. Van-e magasztosabb hivatás, mint a 
láradt ember istápolása, van-e magasztosabb hivatás, 
mint a honpolgárok millióiban az igazságszeretet, a 
hazaszeretetei ébren tartani. Ez a hivatása azoknak, kik 
az igazságszolgáltatás terén működnek. Ez a hivatása az 
ország táráinak, önökhöz szólok volt birútársaim, a nemzet 
törvényhozása a bírót egy magas picdesztálra helyezte, a tör­
vények rendelkezésein átcsillámlik a nemzet parancsa : 
tisztelet a bírónak ! A biró felett nem áll semmi más 
hatalom: az igazság mondása van reá bízva. De ue 
feledjük soha, hogy az igazság nagyon kényes, minden 
íüldi indulat megbomályositja. Az isten irgalmassága és 
igazságossága kell, hogy a birúi ítéletben megnyilatkoz­
zék. (Zajos éljenzés.) -lói tudom, hogy csaknem em­
ber feletti, a mit embertől kívánok, de jól tudom 
azt is, hogy nem lehetetlen. Ez ünnepélyes 
pillanatban, midőn az igazságszolgáltatásnak, a 
debreczeni kir. ítélő tábla használatára boesájtom, arra 
kérem a nagyérdemű testület minden biráját. hogv a 
midőn e fényes termekben bírói székét elfoglalja, tegye 
azt templomi ihlett seggel: bontakozzék ki minden világi 
kötelékből, szűnjék meg rá nézve létezni hatalom, ba­
rátság és gyűlölet, emelkedjék az Islenbez. Leven igaz­
ságos, mint ő. (Zajos éljenzés.) Az igazságos bírói mű­
ködésnek nyomában fakad az ország népeinek igazság­
érzete és hazaszeretete, isten alkotása lebegjen a m*a- 
gyar nép alkotó erejének ez újabb vívmánya felett. 
(Hosszantartó lelkes éljenzés.)

A miniszter után Puky táblai elnök szólott. Meg­
köszönte a miniszternek, hogy személyesen jött le a pa­
lota átvételére. Átveszem az épület gondozását — úgy­
mond — azzal a kívánsággal, hogy álljon szilárdan az 
épület nemzedékről nemzedékre, hirdesse az. adományozó 
áldozatkészségéi, a tervezők szakértelmét és az alkotó 
munkáskezek szorgalmát. Álljon szilárdan jelképéül a 
törvény erejének, a jog hatalmának és állandóságának.
I Zajos tetszés.) Beszédét a legújabb és tervbe vett 
jogreformok méltatásával és a király éltetésével fejezte 
be. I Zajos éljenzés.)

Ezután az elnök a királyi tábla ünnepélyes ülését 
befejezettnek nyilvánította, mire a miniszter a közönség 
lelkes éljenzése közt fogadószobájába vonult a küldött­
ségek fogadása végett.

A küldöttségek a következő sorrendben voltak a 
miniszternél: A tiszántúli ev. ref. egyházkerület, a 
debreczeni ev. ref. egyház és főiskola Kiss Áron ev. 
ref. püspök vezetése alatt, a debreczeni római kathoiikus 
egyházközség, iskolaszék és tanítótestület dr. Wolafka 
Nándor vál. püspök vezetése alatt: az ágostai ev. egy­
ház Maternyi Lajos lelkész vezetése alatt: az izraelita 
hitközség elöljárói Krausz Vilmos főrabbi vezetése 
alatt; az. autonom orthodox izraelita hitközség Stark 
Ignácz rabbi vezetése alatt; a helyőrség tisztikara .le­
kel jal ussy Lajos tábornok vezetése alatt: Hajdú vár­
megye törvényhatóságának küldöttsége gróf Degen- 
féld József főispán vezetése alatt; Szabolcsvármegye 
törvényhatóságának küldöttsége JUikesz alispán veze­
tése alatt, Szalmái- vármegye törvényhatóságának kül­
döttsége -Vagy László alispán vezetése alatt, Debreczen 
sz. kir. város tanácsa Simunjjy Imre kir. tanácsos 
polgármester, a debreczeni kir. törvényszék és bírói kar. 
Puky táblai elnök, a debreczeni és ináramaros-s. igeh 
ügyvédi kamara dr. Kata János, a debreczeni küzjeg»- 
zői kamara, .Aanóssy László, a debreczeni pénzügy- 
igazgatóság Szunyogh Sándor, az államvasutak deb­
reczeni üzletvezetősége lovag Dobioszky Sándor, a 
tanári kar Gerossy Kálmán főigazgató, a kataszteri 
felügyelőség .Mi.sknlczy Jenő felügyelő, u keres-

— Tudja-e Erzsi, hogy most hatalmamban 
van : oda viszem, a hova akarom, ott teszem le. 
a hol akarom — nem menekülhet.

— Erzsi vállat vont.
— Ijesztgetni akar?
— Ezerszer 5 mindannyiszor, a hányszor ismé­

telnem kell. hogy mennyire ...
— Ne ismételjen semmit, hanem ct-eszsze meg 

a gyeplőt.
— igv lassan haladva jól esik magát néznem.
— Jó, jó, de Így aztán százszor is megelőzik.
— Bízza csak rám; szükségtelenül soha sem

hajszolom a lovaimat.
—- Pólyázza be őket!
—- Majd ha hozzá lesznek szokva.
— Nézzük csak! — szólt Erzsi és kiragadta a 

szijtartúbúl az ostort.
— Rájuk ne vágjon 1 — mondta Elek — mert 

majd csak valahol a világ végén állnak meg.
Az ostor egyet csattant a levegőben és a rudast 

épen a szügyén érintette.
A mi ezután következett, attól Erzsi maga ijedt 

meg legjobban.
Az ostorhoz nem szokott állat erősen felvágott 

s aztán mint a megriasztott vad, a másikkal együtt 
veszettül rohant előre.

Erzsi kiejtette kezéből az ostort, aztán hogv ki 
ne bukjék a kocsiból, átfogta Eleket s úgy meg- 
simult mellette, mint a megriadt galambfiók, melv 
a védő szárnyak alá búvik.

Elek izmos karjának minden erejével iparkodott 
visszatartani a két neki vadul! állatot, hanem azok 
annál veszettebbül rohanlak előre.

Nyíl nem hasítja gyorsabban a levegőt, mint a 
hogy az a két állat repült.

Egy szeles fecskemadár egy darabig ott úszott 
a fejük fölött, aztán az is abbahagyta. — meg­
unta a versenyt.

Rég elhagyták már azt a helyet, hol át kelleti 
volna vágni a szántást.

Elek hátra fordult:
— Mit tett az istenért ? ... el vagyunk veszve. 

Karjaimban nem érzek már erőt és azonfőlül nincs 
hatalom, mely ezt a két állatot visszatartsa .... 
öt perez múlva a Tisza közepén vagyunk.

Elek olyan hangon mondta ezt, mint a ki erő­
sen meg van ijedve. Pedig ha Erzsi e perezben 
feltekint, sugárzó gyönyört láthatott volna az ar- 
ezán. mit azaz édes örömnek tudata varázsolt rá,

hogy az oly forrón szeretett lény. most egészen 
hatalmába adta magát és láthatott volna a baju­
sza körül valami gyanús mosolyt, mely kétségte­
lenül azt a remegő kis nyulat illette, mely összr- 
kuporodva lapult meg az oldala mellett.

A Tisza, mely túlsó alacsonyabb partján a rétet 
is elfoglalva tartotta, pár perez múlva megcsillan­
tana a tükrét.

Erzsi felsikoltott.
Elek az egyik karjával átfogta a halai asszonyt 

s odahajol! hozzá:
— Nem akarta megosztani velem az életet, rám 

nézve az is boldogság, hogy közös lesz a sírunk. 
Pedig mily szép lett volna az élet . . . így egy­
mást átkarolva. Egy csókot Erzsi, az elsőt és az 
utolsót 1

Erzsi odatapasztú arczát a férfi ajkához és su­
sogva mondta:

— Mentsen meg Elek . . . Hiszen szeretem.
■— Életemmel váltanám meg. de mát késő. 

Hasztalan minden erőleszités ... el vagyunk 
veszve. Nézze! . . . feladom a küzdelmet: nekem 
magával meghalni is . . . oly édes.

Azzal odadobta a vágtató lovak közé a gyep­
lőt, átkarolta mindkét karjával Erzsit és abban a 
pillanatban, midőn talán egy pereznyi késedelem 
mindkettőjüket a Tiszába dobja, hangos kacza- 
gás közt kiáltott rá a vakon rohanó két lóra: 
hopp-liú !

Ha villám sújtotta volna azt a két kis fene­
vadat. még az sem bírta volna hirtelenebb meg­
állásra. mint a gazdájuknak az egyetlen szava. 
Reszketeil. remegett a két kis táltos, de meg nem 
mozdult : csak a gyeplő» fordította vissza a hány­
kolódó lejét, mintha azt akarta volna mondani: 
ugy-e ezt jól megcsináltuk ? -

Elek pedig oda ugrott eléjük, megsimogatta a 
homlokukat, letörölte a zsebkendőjével a szájukról 
csurgó babot, aztán átfordult velük a part- 
menli útra.

Erzsi alig tudott magához térni: mikor végre meg­
csillapult a szive dobogása, durczásan fordult 
Elek felé s csak annyit mondott:

— Vinné el az ördög magát!
Azontúl nem szólt az egész utón egy szót sem. 

Pár perez alatt ott voltak a révnél és átvették a 
megrendelt halakat. Eleknek most legfőbb gondja 
volt, hogy ne találkozzék a kirándulókkal ; átvá-
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kedelmi kamara küldöttsége s a kereskedők tár­
sulata Szabó Kálmán elnök, a posta- és távirda- 
hivatal Osváth Zsigmond főnök, a néptanítók Eötvös 
Károly tanfelügyelő, a gazdasági tanintézet Szitás 
Mihály igazgató, a főreáliskola tanárkara Fazekas 
Sándor igazgató, a kath. gimnázium tanári kara Cser­
halmi/ Józset igazgató és a debreczeni szabadelvű párt 
intéző bizottsága Lengyel Imre vezetése alatt. A kül­
döttségek mindegyike hangsúlyozta a szabadelvű eszmék­
hez való ragaszkodását.

Erdély miniszter a küldöttségek mindegyike iránt 
köszönetét fejezte ki.

A miniszter azután még több magánkihallgatást adott 
s részt vett a Puky táblai elnök által adott reggelin.

ÚJDONSÁGOK.
— január 4.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfsétáinkét, 
■I kiknek előfizetése deczember régén lejárt, itoyy azt 
tnielőbb Megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldéseim fennakadás álljon he.

Előfizetési árak:
Egész évre...............................20 irt — kr
Negyedévre ....... 5 „ — ,
Egy hóra.................................. 1 „ 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg- 

k,.eOb er i.\utartalmasaid! divatlapjának. a ,I>ivat- 
sztt/on"-uak kiadóhivatalával kötött szerződésűnk 
értelmében előnz'tőltd: e lapot kedvezményes áron: 
e-'t'SZ évre 4 forintért, télévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
írjak ;,z Egyetértek előfizetésével egy utalványon
1- üÜUUivtuií.

— Szemet i/i hire!;. Ferencz Szál vat or főher- 
ezeg tegnap délután XVelsből Becsbe érkezett. — 
Frigyes ióhervZt'g és családja tegnap Bécsból Po­
zsonyba érkezeit. — Báró Bánffy Beeső miniszter- 
i invk Ignái'-z földmivelésügyi miniszter
tégnaii Becsbe utazott. — Gróf Gohwhoirski küi- 
f:gvniini-/ter tegnap Lcnihergböl Becsbe érkezett.
- Feiizei Dezső belügyminiszter tegnap este 8 
urakor Bony hadra utazott.

Kitüntetés. A király a pénzügyminiszter elöter- 
_ 1 Reviczky Kuímán szaiuvizsgáínnak, nyugat­
in-izlatas.i alkalmából, a számtanácsost czimet dijrnen- 
i-sen adományozta.

— -I mini t/a e ktitholikits egyház jubi­
leumit 1900-ban lesz kilenczszázados évfor­
dulója Bzent István megkoronáztatásanak s ka- 
thoiiki;s -egyházi körökben ezt. mint az egyház 
iubiieumat, fényesen akarjak megünnepelni. A 
terv főpapok között is élénk megbeszélés tárgya s 
úgy latszik az ünnep főhelye Székesfehérvár lesz, 
a hol Szent Istvánt megkoronázták.

Kinevezések a földmivelésügyi minisz­
tériumban. A király, mint a hivatalos lap mai száma 
közli, a iüídmiveitsügyi miniszter előterjesztésére gróf 
Szapáry Péter miniszteri titkárt osztálytanácsossá, 
Botit I.oránd és Zsedényi Béla miniszteri segédtitká- 
: >kat pedig miniszteri titkárokká nevezte ki, továbbá dr. 
.vier József miniszteri segedtitkárnak a miniszteri 
'■'sári, gr. Tahit -lakab miniszteri fogalmazónak a mi-

- téri segédtitkíri és Győrit Loránd miuiszteri segéd- 
íogiumazónak a m.niszteri fogalmazói czimet és jelleget 
adományozta.

Milán király Budapesten. Milán Szerbia volt 
k.r.uva a Ziciiv gtufok birtokain tett vadászatáról 
visszatért Budapestre s vasárnap este gróf Zichy Jenó, 
Elek Gusztáv és Barlovácz szerb konzul társaságában 

. v uent az operában, a hol egy baloldali földszinti 
.z vV,nezte végig «Az Eladott menvasszonv» elő- 

vdésát, a melyet Ahrányiné betegsége miatt az 
i -'.se órákban rántottak eló az eredetileg kitűzött 

Wimlsori vig nők helyett. A volt uralkodó iránt 
tegnap ,-sle is általános volt az érdeklődés.

A gyilkosság gyanúja. Sátoralja-Ujhely- 
' .ív iratozzák nekünk, hogy gruí Sztárait István 

vilkolásával vádolt Görbéit/ András asztalos- 
■ 1 szabadlábra helyezték. A törvényszék

- uis bizonyító okok hiányában az eljárást meg- 
-z öntette.

DJ szigorlati rendtartás az orvosi karon.
A • vas- rs közoktatásügyi minisztériumban mint 

b - i. tud. jelenti mar készülőben van az uj
- ■Vur; szigorlati rendtartás, a mely legközelebb meg is 

r jelenni és kilátás arra. hogy e rendtartás már a
o '.aoevbeu éleibe fog lepni.

— Nobel Alfréd végrendelete. Nobel Alfréd, 
dinamit feltalálója végrendeletében úgy intézkedett, hogy 
az egész értékesíthető vagyonból alapítvány létesittessék, 
melynek kamatai évenkint öt részben a következőképen 
osztassanak fel: Egy rész van szánva a természettan 
körébe vágó legfontosabb találmányra vagy felfede­
zésre, egy rész a legfontosabb vegyi találmányra, 
egy rész a physiologia vagy az orvostudomány 
terén való legfontosabb felfedezésre, egy rész az iroda­
lom körébe vágó idealisztikus irányú legkitűnőbb müve 
és egy rész azok részére, a kik a legjobban és a leg­
többet működtek a béke érdekében. A dijak skandiná- 
voknak és nem sknndinávoknak Ítélhetők oda. Ez az 
alap az egyes hagyatékok levonása után körülbelül 35 
millió koronára fog rúgni.

— Öngyilkos főhadnagy. Esztergomban, mint onnan 
táviratozzák, egy Neu mann nevű 26. ezred beli főhad­
nagy. agyonlőtte magát. Az öngyilkos kiváló katona 
hírében állt s szolid életet élt. Rendezett anyagi viszo­
nyok között volt s öngyilkossága előtt rövid idő előtt 
vigmi sétált a városban. Tiszttársai és ismerősei nem is 
sejtik, hogy mi volt öngyilkosságának oka.

— Felrobbant lőpor raktár. Pétervávnak 
Ochta külvárosában tegnap egy lőpormalom leve­
gőbe repült. A robbanás oka ismeretlen. A ka­
tasztrófának — mint egy pétervári távirat jelenti
— négy ember esett áldozatul, köztük egy nő.

— Muzulmán képviselő a franczla kamarában. 
A íranczia képviselőknek — mint már röviden említet­
tük — a legújabb idő óta egy muzulmán kollégájuk 
van ; Grenier doktor, a ki franczia ember, de áttért a 
mohamedán vallásra. És nagyon hu fia uj vallásának. 
Betartja a szertartásokat és a vallási törvényeket, keleti 
ruházatban fején turbánnal jár és megvan győződve, 
hogy kiválasztott embere Állatinak, a kinek az a hiva­
tása, hogy az igaz hitet a hitetlenek között hirdesse. Je­
lenleg ő a legérdekesebb ember Parisban és az mter- 
viewolók csak úgy ostromolják a lakását. Grenier igazi 
keleti vendégszeretettel fogadja a látogatókat s mind­
egyiket azzal köszönti, hogy: «Ez a ház a te házad.» 
Ez azonban csak szólásforma, annál inkább, mert Gre­
nier nem is a maga házában, hanem fogadóban lakik. 
Azért azonban korántsem szegény ember, sőt ellenkező­
leg, oly vagyonos, hogy választóinak orvost tart, a ki 
ingyen gyógyítja őket. A mohamedánizmus iránt már 
gyermekkora óta vonzódást érzett. A keleti mesék nagy 
hatással voltak képzelmére és utazásaiban még jobban 
megszerette Allah vallását, úgy, hogy pár évvel ezelőtt 
Algírban fölvette a muzulmán hitet. Előbb azonban
— mondja — nagyon gondosan megvizsgálta Allah val­
lását. Áttanulmányozta a koránt, belemerült a theológu- 
sok munkáiba és végre is azon meggyőződésre jutott, 
hogy a tudomány tanításaival Mohamed tanítása sem 
áll jobban hadilábon, mint a többi vallás, higiéniai te­
kintetben pedig az izlam vallását illeti meg az elsőség. 
Mohamedán lett tehát és most, hogy képviselő, nem­
sokára a kamarában is igyekezni fog vallásának propa­
gandát csinálni.

Erélyes életmentő. Bécsben tegnap a Ferdinánd 
hídon sajátságos jelenet játszódott le, a mely a járó­
kelők figyelmét ugyancsak lefoglalta. Egy Marx nevű 
tüzér altiszt észrevette, a mint egy ember a vízbe akart 
ugrani. A katona azonban még idejében gallérjánál 
fogva visszarántotta a szerencsétlent. Az öngyilkos jelölt 
valóságos dühhel védekezett és tiltakozott a megmentés 
ellen, többször ki akarta rántani magát a katona kezei 
közül, hogy újra neki menjen a víznek. Marx végre 
megunta a dolgot, kardot rántot és igy szólt :

— Ha még egyszer kísérletet tesz, hogy vízbe akar 
ugrani, ketté hasítom a koponyáját.

Az ember azt hinné, hogy egy öngyilkos jelöltnek 
mindegy, ha akár vízbe fül. akár a koponyáját kettéha- 
sitjak. Pedig nem ugv volt. Az öngyilkosjelölt úgy meg­
ijedt erre, hogy megadta magát és nyugodtan követte a 
katonát a legközelebbi őrállomásig, a hol a rendőrség 
vette át az életuntat.

— Kereskedés holttestekkel. Botrányos üzelme­
ket lepleztek le a minap Newyorkban. Reá jöttek, hogy 
a morgue hivatalnokai valóságos kereskedést űztek az 
odakerült holttestekkel, még pedig elég csinos forgalmú 
kereskedést, a mennyiben nem kevesebb, mint 50.000 
dollárt kerestek igy évenkint. A holttesteket orvosoknak 
adták el, még pedig nemcsak newyorkiaknak, hanem 
olyan orvosok is voltak a vásárlók között, a kik az 
Egyesült-Államok más városaiban laknak. A kereskedés 
úgy fellendült, hogy a morgue-ban egész csomagoló­
intézetet rendeztek be, a mely ezentúl azonban kényte­
len lesz beszüntetni a működését.

— UJ kivégzést módszer. Amerikában tudvalevő­
leg régóta azon fáradoznak a jogtudósok az orvosi szak­
értőkkel együtt, hogy uj kivégzési módszert találjanak 
fel, a mely a modern humanizmusnak megfelelő legyen. 
A villamosság tudvalevőleg nem volt czélravezető. 
Pennsylvaniában most egy emberbarát, a kivégzésnek uj 
módszerét találta föl, a melyet törvényesíteni szándékoz­
nak. A halálra ítéltet egy olyan czellába helyezik el, a 
mely semmiben sem fog különbözni a többi közönséges 
czellától, s ha a delikvens elaludt, egy erre szolgáló 
készülékkel fullasztó gázt bocsátanak a helyiségbe, a 
mely a bűnöst alvásközben, fájdalom nélkül megöli.

— Párisi levél. Koczó Antal czigányprimás annak 
közlésére kért fel bennünket, hogy az a hir, mintha ő 
Rigó Jánosáéval vadházasságban élne, nem felel meg a 
valóságnak. Mióta törvényes felesége meghalt, szüleivel 
és gyermekeivel él együtt s hogy azokat tisztességgel 
íontarthassa, él távol hazájától.

Rövid hírek. Torn allyáu Kersok Márta 
cselédleány újszülött gyermekét a szemétgődőrbe 
temette. X lelketlen anya megszökött. — Belén 
(leken Dömén József földbirtokost az országúton 
ismeretlen tettesek megkéselték és kirabolták. 
Xayyrárailon Srimias Péter levélhordo beteg­
ség és nyomor miatt fölakasztotta magát. — 
Czibakházán. Vegh Zoltán gyógyszerész a na 
púkban uuonitinnel megmérgezte magát és meghalt.

~ A rendőrség köréből. A belügyminiszter dr. 
Gräber József rendőrfogalmazót a IX. kerületbe kapi­
tányi helyettessé nevezte ki s kihágás! és cseléd ügyekben 
helyettesités alkalmával bíráskodási joggal ruházta fül.

= Szoozialdemokraták gyűlése. A szocziul 
demokrata kereskedősegédek is két pártra oszlottak már 
s a szerint különböztetik meg magukat, hogy milyen 
kávéházba járnak. A csöndesebb csoport, a mely körül 
belől kétszáz tagból áll. tegnap vasárnap este öt óra 
után gyűlést tartott egy kerepesi-uti kávéházban s el 
határozta, hogy asztaltársaságot alakit, a mely hetenkint 
kétszer tart összejövetelt. Ilyenkor vitaestélyeket is ren­
deznek. A gyűlés egyúttal megtagadott minden közössé 
get a «Continental» kávéházbeli kereskedősegédekkel s 
kijelentette, hogy a tagok föczélja az önképzés.

—: Zdme Vida. A gyár-uteza 46. számú ház első 
emeletét rendezte be a bűn, az erkölcstelenség tanyá­
jául. A púba szőnyegekkel ellátott, fényes berendezésű 
lakásban napról-napra 12—13 éves leánykákat hurezolt 
élvhajhász fiatal és öreg urak zsákmányául s a rendőr 
ség végre rajta kapta a lélekkufárt s most megindította 
ellene az eljárást. A detektívek már régóta gyanús 
szemmel kisérték, hogy Vida Jánosné gyár-utezai sza­
lonjában fŐvárosszerte ismert «gavallérok» tesznek láto­
gatást olyan időben, midőn az iskolákból kijövő fiatal 
leányok közül is be-betér egyik-másik a madame laká­
sába. A múlt hét elején az ilyen alkalom­
mal a detektívek megjelentek Vidáné lakásában s 
az ott tapasztaltak elég anyagot szolgáltattak arra, hogy 
a lelketlen gyermekkeritőnő ellen a VI. kerületi kapitányság 
nál följelentést tegyenek. Urs rendőrtanácsos a vizsgálatot 
el is rendelte s oly arezpiritó dolgok derültek ki, hogy 
a napokban megtartandó tárgyalást már csak a külső 
forma kedvéért kell megtartani, hogy a jeles asszonysá­
got be lehessen ültetni ama bizonyos zöld kocsiba, a 
melynek útja vagy a toloncziiázba vagy a fogházba ve­
zet. Vida Jánosné lakásán kívül még két büubarlangot 
ledezett fel az utóbbi napokban a rendőrség, a melyek 
tulajdonosnői azonban nagyon enyhe büntetéssel szaba­
dultak ki az igazságszolgáltatás keze alól. Ezek egyike 
\ 'etter Zsófia az ú-uteza 42. számú házban, a másik 
pedig az uj-utezában lakik s minthogy nem «in ílagranti 
kaptak rajta őket gyalázatos mesterségükben, ezúttal 
könnyű szerrel megmenekültek a méltán megérdemel1 
büntetés eiől. Mint már föntebb megírtuk. Vida Jánosné 
ügyének tárgyalása a napokban lesz és reméljük, hogy 
a rendőrség a legteljesebb szigorral fog föllépni a lélek- 
kufár ellen.

= Baleset a fegyverrel. Tegnap délután könnyen 
végzetessé válható baleset okozott egy gondatlanul ke­
zelt Flaubert-puska. Itj. Gyurkovits István a Gizella-ut 
22. számú ház udvarán verebekre lövöldözött s nem 
vette észre, hogy az udvaron foglalatoskodik Agues 
Károly 16 éves mészáros-tanoncz is. Mikor egy ízben 
fegyverét elsütötte, a golyó oly szerencsétlenül találta a 
lábán Agácsot, hogy a mentők igen súlyos sérüléssel 
vitték a fiatal embert a kórházba.

= Tettenórt tolvaj nő. Tegnap délután az iskolá­
id cza 38. sz. alatti papírkereskedésben tetten érték 
Reznicsek Teréz varasdi születésű 24 éves foglalkozás 
nélküli leányt, a mint vásárlás közben a kezeügyvbe 
eső tárgyakat a kendője alá rejtette. Mikor a rendőr­
ségnél megmotozták, öt pénztárczát is találtak nála, ki­
sebb mennyiségű apró pénzzel. Nagyon alapos a gyanú, 
hogy a pénztárczákat lopta s most a rendőrség keresi a 
károsokat.

. • nát u leg közelebbi kviiderföldve és ugyanazon 
' -hu ;0tt ki. melyen amazok indultak.

A kender még alacsony volt, meghajlott, de 
me. nem törött a kerekek robogóba alatt, legfőbb, 
há egy-két túrj tojás vallotta kárát.

Egy egész negyedórával előbb érték haza a ki­
rándulóknál, volt zsivaj és lárma, mikor azok 

-‘értek — üres kézzel.
i - e eztán el kellett mondani Eleknek, hogy 

e. :.;k • ! a halakat es hogy szedték rá a társa­
sagot. Elek toldtu-foldta, mindenképp mondta, 
• - y úgy nem. a hogy történt. Erzsi is segített 

— szinte belepirult a nagy igazmondásba. 
Nrm is kocsin mentek, mondta, hanem szárnya­
kon repültek ...

Ismerem ezeket a szárnyakat, utaztam ma- 
-;.m is rajtok, mikor Bathó Lacziekat segítettem
- boldogsádhoz. L’gy mondták ezt akkortájban, 

nogy utaztunk egy kicsit: a szerelem szárnyán.

- * '‘ Sahara jövője. Bonnel de Merriéres, a 
hírneves Afrika-utazó a Daily News párisi tudósí­
tója _ előtt a következőkben "fejtette ki a Sahara 
uvüjefe vonatkozó véleményét: Azt hiszi, hogy ez
■ numok-oczeán idővel termékeny földdé változtat­

ni ■ itt adjuk a hires tudós véleményét: A Sa- 
hara-folyók. melyeket eddig láttam, mind föld- 
“atfl vizrétegbőt keletkeznek és ezek képezik a 
" il,anba vezető természetes utakat. Csekély tá-
■ .‘Ósággal vegetácziót lehetne létesíteni. Tammas-
- óm déli részében és ighargarban tamarindus is 
szépen tenyészik néhány angol mértfúldnyi kiter- 
j- iesben, csak itt-ott szakítva meg gyepes sikság- 
-,l" a folyók, melyek forrásuknál erősen vizdusak, 
iii.ntegy o 10 angol mértfőldnyi hosszúságúak. 
-V mikor azután a víz összehuzódik, leapad, a ki­
szaladt, a tolyóágyakbúl mind meg annyi buja 
iv-tez lesznek. A datolyapálmák, melyeket "Flatter 
Ei-Brodoal ültetett, a legkisebb gondozás nélkül 
is gyönyörű szép fákká fejlődtek és ugyan-
- ! .onstataljuk a Tebarbarat medenezéi mellett 
l-Z' o ültetvényekről. Egyáltalán a fa nem olyan 
nUa a Saharaban, mint a hogy a közfelfogás 
: irtja. A Tuareg törzsbeliek gyakran mondogat­
ta. hogy 2—3 napig is mehetünk, míg vizet ta­
lpunk. de azért gyakran bukkantunk az úttól egy

icsit lelreeső íorrásokra, melyek mindenféle giz- 
•uzza! betakarva, szemeink előtt ezélzatosan 

el vo‘t3k rt'i‘ve. Mert a tuaregok. a kik a 
Karavánok kalauzai gyanánt szoktak szerepelni.

mindig a legrosszabb .1 legfélreesöbb, utat választ­
ják, a hol aztán ők diktálhatnak az utasoknak. 
Mind több és több karaván vonul át a sivata­
gon. az utasok mind többet tudnak, de a 
Sahara titkát nagyon is jól őrzik, és a tuare­
gok azt az úgynevezett reputacziót. a mit 
Saharának az ö ismeretlen, felkutatlan volta 
szerzett, féltékenyen meg tudjak óvni s geográ­
fiai titkait senkinek ki nem fecsegik. Lenz Oszkár 
átment a Saharán, elerte Timbuktut. Megemlíti, 
hogy egy hegyláncz mögött, melven átkeltek, egy 
térségét találtak, melyet a benszülőttek a „Vizek 
lőjenek- neveztek. Dr. Borthnak, a ki 4 hónapig 
tartózkodott a tuaregoknál és vendégbarátja volt 
Schelk El-Bakeynek, sokat beszéltek az ország 
szokásairólde a geográfia rejtve maradt előtte. 
E< mikor Kourst es Blayet hadnagyok a vidéket 
kémlelték, a Niger egyik ágánál óriási, vagy 100 
angol mértiöldnyire elterülő tavat találtuk." Ké­
sőbbi kimutatásaik alkalmával vagy húsz iiagvki- 
terjedésü tónak jöttek a nyomára. Hát vajon ezek 
nem bizonyítékok a mellett, hogy a Saharában 
igenis van víz, élet és vegetáczió. Hát ha nö­
vényzet nem volna, ha nem lenne fa, akkor 
lajon miből égetnék a tuaregok a szenet, a mit 
Oiv drágán adnak el ? Hát akkor honnan veszik 
elő a táplálékot, tevéiknek, lovaiknak, juhaiknak :J

f4 Trajan tliszhajója. Régi hagyomány azt 
tartja, hogy Traján császárnak egy fényes hajója 
sülyedt el a Róma közelében levő Nemi tóban, 
sőt meg is erősítette ezt annak a bronzzal díszí­
tett gerendának a feltalálása, a melv a tónak más 
czélokra történt kikutatása alkalmával 1535-ben 
napvilágra került. Ez a gerenda egy római múzeum­
ban még jelenleg is látható. Néhány héttel ezelőtt 
a régiség-gyűjtők sziveit az a hir rezegtette me» 
hogy a tó tulajdonosúnak. Orsini herczegnek’ 
kezdemenyezésére az oly sokáig félbemaradt kuta­
tásokat az e czelra szerződtetett búvárok segitségé- 
vel folytatni fogjak. Az olasz lapok nemrégiben hirt 
adtak arról, hogy elsülyedt, teljesen iszappal födött 
hajót — melynek epittetöül Tiberiust vagv pedig Tra­
jan császárt nevezik meg. 80-90 labnyi mélység­
ben megtalálták, bök faradság után végre sikerült 
a búvároknak egy bronz oroszlánt és farkast, va- 
larinnt meg más tárgyakat is felhozni. Az olasz 
közoktatási miniszter és a tudományos körök váll- 
ve,v? ‘Pókodnak a kincs-kiemelési kísérleteket 
rintiuen eszközzel lehetőleg előmozdítani. Képzel­

hető tehát, hogy mily lázas érdeklődéssel kisérik 
etne vállalat eredményeit. És máris feltehető, hogv 
e hajó maga nagy pompájú lehetett, ha meggon­
doljuk, hogy az akkori idők uralkodói mily pom­
pához és kényelemhez voltak szokva és ha fel- 
teszszük, hogy ez az alkotás összhangban volt 
idillikus környékével. Ha jól tudjuk, hogy a ró­
maiak eleinte nem bírtak vizen úszó palotákkal 
és hogy ezeknek létesítése nem is lehetett erede­
tileg az ő eszméjük, mégsem tagadható határozot­
tan az, hogy ily úszó palotákat építettek volna, 
midőn tekintetbe vesszük a rómaiak művészetében 
és irodalmában azt a gyakran nyilvánuló jeilern- 
zetes vonást, hogy azok egyszerűen a más nem­
zetek czivilizácziójának nyomán támadtak és ho- 
nosultak meg nálunk. Ä Nemi tóban felfedezett 
hajó igen hasonló lehetett a syrakusai II. Heron 
és IV. Ptolomeus amaz építményeihez, a melyeknek 
mesés fényéről Athenaeus, a görög történetíró, 
tesz említést. Es ha helyes az a feltevés, hogy ez 
a hajó a Trajané volt, akkor helyes az a feltevés 
is. hogy az a damaszkuszi hires műépítésznek. 
Apolle Borúsnak volt a müve. a ki Trajan al- 
dunai. (tum-szeverini) lúdját is építette.

Uj évi köszöntő. Ha az ur isten csak min­
den századik „boldog uj évet“ venne is figye­
lembe, még mindig nagyon jó sorsunk volna mind­
nyájunknak, mert száznál több köszöntő iuí 
mindegyikünkre. És hogy kikből toborozódik össze 
az üdvözlők tábora? íme: egy jelenet uj év napjáról •

Két telefonszolga kopogtat egy ügyvéd ajtaján. 
Boldog uj evet jöttek mondani és uj évi ajándé­
kot akarnak kapni.

— De micsoda czimen ? — kérdé az ügyvéd.
— Mi voltunk azok, kérem alássan, a kik föl­

szedtük a villamos vezetéket, mikor a telefon bér­
rel hátralékban tetszett lenni.

♦
K Apa és fiuk tíz oltárnál. Szokatlan 

jelenetnek volt a színhelye a héten a párisi je­
zsuiták temploma. Courbe abbé mondta első 
miséjét a két ministrans pedig két felnőtt fia volt, 
a kik szintén a vend kötelékébe tartoznak. Courbe 
abbé ugyanis mielőtt az egyházi pálvára lépett, 
teleseges ember volt. de mikor felesége meghall, 
a csapás annyira megtörte, hogy lemondott á 
világról és kolostorba vonult. Öt fia van. a kik 
közül kettő követte a példáját. A misén különben 
minden gyermeke jelen volt.

A részegség: áldozata. Az utóbbi időben gyak­
rabban előfordult, hogy ittas emberek áldozatul estek 
szerencsétlen szenvedélyüknek. így járt tegnap haj­
nalban Ferenczi László karánsebesi születésű, 
33 éves magánhivatalnok is. Hajnali 4 óra tájban tért 
haza a vadász-uteza 12. számú házban levő lakására s 
reggel a házbeliek halva találták a lépcsőházban. A 
vizsgálat megállapította, hogy Ferenczi ittas fővel a lép­
cső korlátján át zuhant le néhány méter magasságból. 
Halálának közvetlen oka azonban nem az esés volt, ha­
nem mint a rendörorvosi vélemény konstatálja: «a sze- 
szes italok mértéktelen élvezete következtében a test bel­
sejében előállott nagymérvű szénsav képződés.» A sze­
rencsétlen véget ért ember holttestét bevitték a bonczoló- 
intézetbe.

=. Széngázmérgezéf. Ma hajnalban a dalnok-utcza 
22. számú ház egyiK lakásában eszméletlen állapotban 
találták Alrnási József és Szabó Erzsébet munkáso­
kat. A segélyül hivott mentők széngázmérgezést. kon­
statáltak s rövid idő alatt eszméletre hozták mind a 
kettőt. Most a lakásukon ápolják őket. Valószínű, hogy 
a gázmérgezés öngyilkossági kísérlet volt.

színház és művészet.
— Schläger Antónia kitüntetése. A király 

Schläger Antónia bécsi udvari operaházi énekesnőnek 
a kamaraénekesnői czimet adományoztá.

— A népszínház bérlete. A népszínházi bizottság 
ma (hétfőn) déli 12 órakor ülést tart, a mikor is 
tárgyalás alá veszi a népszínház bérletére érkezett pá­
lyázati kérvényeket s e tekintetben javaslatot terjeszt a 
tanács, illetőleg a közgyűlés elébe.

— Darab változás az operabálban. A «Windsor i 
vig nők» vasárnapra hirdetett előadása Ahrányiné 
betegsége miatt elmaradt s helyette az Eladott meny­
asszony került színre. A darabváltozás miatt a heti 
műsor is részben megváltozik s kedden a kitűzött «El­
adott menyasszony» helyett Czobor Károlynak szép 
sikert aratott Karen czimü dalmüve és A nappal és 
éjjel ballet kerül előadásra, mig csütörtökre a «Házi 
tücsök» helyett A bibliás embert tűzték ki.

— Hamara-hangverseny. A Griinfetd-Berkovics- 
Riedl-Rurger-téle vonósnégyes-társaság vasárnap dél­
utáni népszerű kamara-hangversenyén újdonság gyanánt 
Dvorak As-dur vonósnégyesét mutatta be. A cseh 
komponista müvészegyénisége a maga sajátos eredeti­
ségében ez uj műre is reásütötte bélyegét s a mü 
minden tétele reá vall a szerző szép invencziójára, kiváló 
formaérzékére. A szláv jellegű dallamok beleszőve a 
klasszikus stíl keretébe, rendszerint pikáns zamatot köl­
csönöznek Dvorak müveinek s ez fokozza az érdeklő- 
lődést, a melylyel a zenevilág a cseh komponista műkö­
dését kiséri. A vasárnap hallott vonósnégyes Dvoráknak 
kevésbé inspirált müvei közül való. Sokat beszél s ke­
veset mond. de viszont a mit mond. azt a világfi rutinjá­
val s kellemes modorában teszi. Különösen üres, érdek­
telen az utolsó tétel, a melyben a raffinált külső hatások 
nem képesek a belső tartalrnatlanságot palástolni. A 
megelőző tétel lassú menetű, szélesen ömlő dallama 
sem keltett különösebb érdeklődést. Legjobban tetszett a 
második Molto vivace-tétel könnyed keringőszerü ritmusá­
val. bájos dallamával. Dvorák kvartettjén kívül Men­
delssohn H-motl zongoranégyese, majd Brahms Hatosa 
kerültek előadásra. Az előbbi zongoraszólamát Kelen 
Ida zongoraművésznő játszotta figyelemreméltó technika 
val, stilszerü felfogással, mig Brahms Hatosában az 
egyik mélyhegedű és gordonka szólamai Jaulus B. és 
Schultz J. operai zenekari tagok avatott kezeiben voltak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az ötven milliós kölcsön ügyében kiküldött 

nagybizottság ma — hétfőn — délelőtt ülést tart, 
Márkus József polgármester elnöklete alatt. Az érte­
kezlet legfőbb tárgya amaz intézkedések megtétele lesz, 
melyek szükségessé váltak a Magyar ált. hitelbanknak s 
a vele szövetkezett pénzintézeteknek az ötven milliós 
kölcsönben való részvételtől történt visszavonulása folytán.

— Az uj vizdijszabályzat. A székes főváros tör­
vényhatósági bizottsága arra kérte a minisztert, hogy 
régi vizdijszabályzatnak az 1898. évi január hó végéig 
leendő érvényben maradását engedélyezze. A belügy­
miniszter az idevonatkozólag ma érkezett leiratában az 
engedélyt megadja, de egyszersmind felhívja a törvény 
hatóságot, hogy az uj alapokra fektetett vizdijszabályzat 
tervezet az ez évi augusztus hóig terjeszsze elő.

A főváros jótékonysága.
(.L.) Alig van Budapest biológiájának fölenielőbb és 

vigasztalóbb szakasza annál, a mely a főváros jótékony­
ságát ismerteti. Mily szép bizonyíték Budapest vezető 
embereinek és a főváros közönségének nemes szive mel­
lett, hogy annyit áldoz a nyomor csökkentésére és mily 
megnyugtató látvány, hogy a tét ádáz barczában itt 
van köztünk és hatalmas uizouyitékot tesz tételéről a 
jótékonyság nemtője! Áthatja a sziveket, fölemeli a 
szegényeket, áldozatra serkenti a vagyonosokat, megne- 
mesiti és fénybe vonja a főváros életét.

A létért való küzdelem kétségtelenül a nagy városok­
ban a leghevesebb és a legöldüklőbb. A falu és a kis­
város egyszerű organizmusa szerencsésen megakadá­
lyozza a nagy ellentétek kifejlődését. Ott nem tanyázik 
egymás szomszédságában a szédítő gazdagság és az ész­
bontó nyomor, nincsenek paloták, a melyek keretül 
szolgálnak a bőségnek és a melyeknek padlásszobáiban 
otthon van az éhség. Ám a nagyvárosokban, a hol a 
tömeg egymást fojtogatva, harczol a kenyérért, a hot 
annyi segédeszközre talál az erős és annyi vetélv- 
társ nyomja a gyöngét, roppant különbség fejlő­
dik a lakosság rétegei között. Egyfelől óriási vagyo­
nok, dús fényűzés, másfelől végtelen nélkülözés szivtépő 
nyomor ... így van ez minden fővárosban, de kevés 
helyen oly szomorú, mint nálunk.

Budapesten aránylag sokkal nagyobb a nyomor, mint 
más nagy városokban. Bizony valljuk be, ez a mi 
ragyogó, pompás palotákkal ékes tényben úszó főváro­
sunk, megdöbbentően szegény város. A főváros még 
sokkal inkább fejlődőben van, ‘hogy sem a gazdasági 
viszonyok már megszilárdulhattak volna. A gyors fel­
lendülés, a mig egyfelől kedvezett egyes szerencséseknek, 
másfelől seregestől vonza a hajótörötteket, a kik előtt a 
szebb jövő reménye csillogtat bűvös képeket.

Mennyi csalódás jár e remény nyomában, mennyi 
katasztróia fokozza a régi szerencséílenseget, mennyi 
bukás növeli az élet nyomorultjainak számat! Es milv 
fényt dérit e komor világban, hogy a gazdagok segélyére 
Jetnek a nyomorgóknak, a hatalmasok leikaroljak az 
elhagyatottakat és a szív törekszik áthidalni a távolságot, 
a mely az önző erők munkájából a szerencséseket el­
választja a szerencsétlenektől!

Mert ha Budapest a nagy városok között az első he­
lyek egyikén van a szükségben, elsők között van a jóté­
konyságban IS. Nálunk meg nem támadt egy Maximé 
du Camp, a ki kimerítő munkában ünnepelje a fő­
város jótékonyságát, mint a franczia Író tette Paris 
könvörületességével: de bizonyos, hogy nagy és szép 
dolgokról tudna megemlékezni.

Budapest lakossága nagyon jótékony. Meggyőződhe­
tünk erről a humánus intézetek végtelen sorozatáról, ha 
nézzük, de még inkább, ha a főváros statisztikájába és 
költségvetésébe bepillantunk.

A következőkben erről igyekszünk vázlatot adni.
X égiglapozva azt a vaskos kötetet, a mely a főváros 

háztartásának legapróbb részleteibe is betekintést enged, 
égisz serege alatt a czimeknek, óriási összeget látunk 
telve-ve jótékony czélokra.

Közvetve és közvetlenül százezreket áldoz a főváros a
szegények és éhezők gyámolitására, a betegek gondozá- 
sára, az árvák nevelésére, a hajléktalanok elhelyezésére.

Természetes, hogy a nyomor enyhítésében a hatóság 
nincs teljesen önmagára utalva. A főváros társadalma e 
tekintetben emberfölötti munkát végez. Mintegy száz- 
nyolczan egyesülete van a fővárosnak, a melyek 
bár különböző irányban, de mindnyájan a nyomor, 
a szegénység, az éhség, a betegség megszüntetése 
érdekében fejtenek ki áldásdus munkásságot.

Osztályozva e nagy számát az egyesületeknek, két fő. 
osztályt különböztethetünk meg. Az egyik osztály e 
gyermekek védelmét, ápolását tűzte ki czéljául, mig a 
másik osztály a felnőttek nyomorának egy enyhítését 
végzi különböző utakon. Van még egy harmadik osztály 
is, a mely vallás, nem és korra való tekintet nélkül 
végzi áldásos müvét.

A főváros a maga hatáskörében közvetlenül végtelen 
sokat áldoz a humanizmus oltárára. Melegedő szobákat, 
szükséglakásokat, gyermek-menedékbázakat tart fenn, 
e czélokra a költségvetésben 55 ezer forint van 
felvéve. Mennyi kőny lesz letörülve, mennyi kiáltó 

■ nyomoron lesz segítve ez összeggel és mégis milyen 
parányi csepp ez abban az óriás tengerében a szegény­
ségnek és nyomornak.

A jótékony intézetek segélyezésére 58 ezer forintnyi 
összeg van előirányozva. Gondoskodva van ez összegek 
révén minden képzelhető jótékonyság gyakorlásáról. Az 
egyes nőegyleteknek, népkonyháknak, testi fogyatkozásokban 
szenvedőket segélyző egyesületeknek, gvermekmenhelyek* 
nek, árvaházaknak, szóval a fővárosban működő jótékonysári 
egyesületek mindegyikének arányosan juttat a főváros, 
hozzájárulva a maga filléreivel az egyesületek nemes 
czéljainak megvalósításához.

Tekintélyes összeggel szerepelnek a főváros költségve­
tésében a szegény betegekért fizetett ápolási járulékok.

A lelenczek és árvák ápolása 52 ezer forint terhet ró 
a székes főváros vattaira, a mely a társadalom támoga­
tásával igazán bőkezűen látja azokat a szerencsétlen 
gyermekeket, a kiket a sors megfosztott gondozóiktól, 
szülőiktől.

A társadalom által fentartott egyesületek közül 
a nőegyleteket illeti meg a hála és az elismerés puma- 
áza. A főváros előkelő társadalmának hölgyei valóságos 
védangyalait képezik a szegényeknek és szütölküdőknek. 
Ezreit a szegény éhezőknek látják el népkonyháikban 
erősítő meleg étellel, melegedő szobáikban a kegyetlen 
tél dermesztő hidegétől didergő emberek melengetik fel 
fagyos tagjaikat. A jótékonyság nemtői felkeresik a nyo­
mor és szükség tanyáit, segélyt visznek a szüküldovnek, 
ételt az éhezőknek és vigasztalást az elcsüggedteknek.

Egész sereg amaz egyesületeknek a száma, a me­
lyek a gyermekek ügyét tűzték zászlójukra. A le- 
tenczliázakto! kezdve, a hol születésüktől gond­
jaikba veszik a névtelen gyermekeket, különféle in­
tézetekben és intézmények altat iparkodnak elviselhetővé 
tenni a senki gyermekeinek eletet, a szegény szülők 
gyermekeinek fölnevelését Gvermekmenhelyek. gyermek- 
felruházó, gyermeknevelő, gyermekápoló egyesületek — 
hula a könyörületes szivü társadalomnak — elegendő 
számmal vannak a lóvárosban, de sajnos, hogy daczára 
ennek még mindig nagy a nyomor a ragyogó ló­
városban.

Nem fejezhetjük be e rövidre szabott ismertetést a 
nélkül, hogy ne emlékezzünk meg egy intézményről, 
a mely a jótékonyseg ügyét a társadalom és a ható­
ság együttes közreműködésével szolgálja. Erijük ez alatt 
az úgynevezett «Általános közjótékonysági egyesülés­
ieket, a hol a társadalom jótékonysága a hatóság közre­
működésével és ellenőrzésével működik és igy az ada­
kozó közönségnek teljes biztosíték van nyújtva az iránt, 
hogy a jótékonyságnak szánt fillérek tényleg a kellő 
czélra fordulatnak. Ez az intézmény úgyszólván specia­
litás, a mi fővárosunknak és a Józsefváros áldozatkész 
humánus polgárságáé az érdem, hogy a nemes eszmét 
megvalósítva, az egész fővárosnak egy követendő példát 
mutattak, a melyet a legmegfelelőbben oldja meg a 
jótékonyság gyakorlásának ügyét.

Es az elhintett mag már is termi a maga gyümölcsét. 
A főváros többi kerületeiben is szervezkednek a polgá­
rok, hogy hasonló intézmények létesítésével iparkodjanak 
a maguk körében megküzdeni a mindenütt egyaránt 
jelenlevő nyomorral. E jótékonysági egyesületekről szólva, 
lehetetlen elhallgatnunk azt a két nevet, a melvekbez 
ezen áldásos intézmény megteremtése fűződik. Banvai 
Sándor X111. kerületi elöljáróé es dr. Havass P<ezsó 
fővárosi bizottsági tagé az érdem, hogy megteremtettek 
egy uj intézményt, a mely legkielégilőbben oldja meg a 
jótékonyság gyakorlásának kérdéséi. A szegények és 
szüköiküdők áldástkérö imáikon kívül mi sem tagadjuk 
meg elismerésünket a társadalomnak a nyomor és a 
szegénység ellen folytatott ütközete előharczosaitóL

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter Gulyás Dezső veszprémi kir. törvényszéki al­
jegyzőt a soproni és dr. Sántha Gyula gvönki kir. 
árásbirósági aljegyzőt a kaposvári kir. törvényszékhez 

jegyzőkké, Cserhalmi István győri kir. törvényszéki 
joggyakornokot a győri és Bíró Lajos veszprémi kir. 
(örvéuyszéki joggyakornokot a zalaegerszegi kir. törvény­
székhez aljegyzőkké. Leng vár y Lajos pécsi kir. tör­
vényszéki segédtelekkönyvvezetőt a pécsi kir. törvény­
székhez telekkünyvvezetövé, .Yuridsán Bogdán számos- 
újvári kir. járásbirósági telekkönyvi átalakító dijnokot a 
deési kir. törvényszékhez, Kováts Ferencz zilahi kir. 
törvényszéki dijnokot a zilahi, Stájevits Dániel mohácsi 
kir. járásbirósági dijnokot a nagyatádi és HerczuQ 
Zsigmond m. kir. csendórőrmestert a zólyomi kir. járás­
bírósághoz Írnokká nevezte ki, Makai Károly tisza-löki 
kir. járásbirósági aljegyzőt a szatmárnémeti! kir. törvény­
székhez es Junkovics Gyula dárdai kir. járásbirósági 
írnokot a pécsi kir. törvényszékhez helyezte at.

Ártatlanul halaira Ítélve. A liniburgi esküdt- 
rrzek Belgiumban két év előtt, mint ezt most egy önlel- 
jelentés kiderítette, végzetes tévedésnek esett áldozatul 
Halálra Ítélt Ugyanis egy gyilkosság miatt a vádlottak 
padjára került fiatal embert, a kiről most kisült, hogy 
ártatlan. A dolog így történt: 1815. január havában át- 
ritt mellel tálaltak meg Salemuus lommell erdőfel­
ügyelőt. A bíróság miután a tettest semminként sem 
tudták kézrekeriteni, 3000 frank dijat tűzött ki a gyil­
kos fejére. Erre egy 17 éves suhancz jelentkezett, a ki 
Vrys József lommeli munkást nevezte meg gyilkosként, 
X rvst ő akkor az erdőben látta, igen zavart magavisele­
tét tanúsított és igy valószínű, hogy ő a gyilkos. A tár­
gyalásra nem is volt más terhelő tanú, mint a feljelentő, 
az esküdtszék azonban mégis kimondta rá, hogy bűnös 
és ennek alapján a törvényszék halálra ítélte. A király 
azonban a halálos ítéletet, életfogytig tartó fegyházra 
változtatta. A bíróság maga volt az, a mely a megke- 
gyelmezésre javaslatot tett, mert nem zárkózhatott el 
azon meggyőződés elöl, hogy az illető ártatlan lehet 
Lgyis volt, Naprói-napra erősbődött a gyanú, hogy 6
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1897 EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, JANUAR 4.
feljelentő hamisan tanúskodo tt, hogy a feljelentési dijat 
megkaphassa. Vallatóra lógták és akkor töredelmesen 
beismerte, hogy mindabból, a mit a tárgyaláson előadott, 
egy szó sem igaz. A vallomást jegyzőkönyvet erre fel­
terjesztették az igazság ügy miniszterhez, a ki másnap sze­
mélyesen megjelent a börtönben és kijelentette az utat* 
lanul elitéitn k, hogy szabad. Egyúttal azt is közölte 
vele, hogy a kormány nagyobb összeggel fogja a kiállott 
szenvedésekért kárpótolni. Úgy hírlik, hogy ezt az öre­
get 40.000 frankban fogják megállapítani.

HÁZASSÁG.

— Eljegyzések. Bozsni/aii Béla mohácsi csendőr- 
hadnagy jegyet váltott Beck Mariskával. Bcck András 
mohácsi nagybirtokos leányával. — H itkovszky Lajos 
székes tóvárosi mérnök eljegyezte Sztoikovis Szidóniát, 
Sztoikovits Döme magánzó leányát, Szabadkán.

GYÁSZROVAT.
Dr. Andaházy jöászlő kés \ vO.i’.gwvd» a bu­

dai ag. hitv. ev. eg\ü;,z főfelügyelője. Késmárk város 
taszpo!g.:r.i e hó 3 n rege 1 i'.ő éves koráiban Budapes­
ten meg!; ut. Temet.-e e hú n u< iután 3 órakor lesz 
az I. kerüÍr ti lovas-m 62. szúriri gvászházhó).

Özv. Jámbor Endréné szül. Rouyier Rombauer 
Anna, : városi há a jd nosn , január 1 -én 7 b éves 
ko: Van meghalt. T- metése tegnap délután volt.

Ragályi Aladár. Borsod megye egyik legelőkelőbb 
család inak sarj.\ mint nekünk írják, tegnap hosszú 
szenvedés után 52 evvs korában meghalt. Az elhunyt az 
őszággyülésen a dédesi kerületet képviselte, majd Miskol- 
ezon a legkeresettebb ügyvédek egyike volt.

Sen-Fellce bibornok. mint Rómából táviratozzak, 
tegnap ivgge» 1 óra 40 perczkor Nápolyban meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A fóidmivelvstigyi miniszter dr. Pavp- 

Hagány István miniszteri fogalmazót miniszteri széd­
ítik ura. ifj. Arait, ulhi Emil és dr. Lavotta József 
miniszteri fog tlinaz* gyakornokokat íizetéstelen minisz­
ter; segédiegalmazokk ;. Jasko Géza végzett gazd.iszt 
e- oklev. -< állatorvost a budapesti un kir. állatorvosi 
av.ubenia ...i ití-i íVfs. • >i tanszékéhez 11. tanársegéd de. 
Junker .1.>z»v! számvevő alLszlet a kassai gazdasági 
tanintézet:;, z ideiglenes minőségben pénztárnokka es 
ir- •Juvszttv. Bárány Pál napidijas s -gédszolgat il-od 
oszt. n-lviő aiíomasi óné nevezte ki. — A vallás- és 
kó/.okta;..sucyi m.ms. tar dr. Horvay Róbert debveczem 
ävresk- * akadémiai rendes tanárt a debreo m
állami ti.sk a IX. fizetési osztály 2. fizetési
fvkozatáb t \ ,_-i-. z-^s mmőségb-.n rendes tanaira. Aolbai 
I - Fleht pCMSÓDyi állal ti
képző liitr-- *i tar.tomit. eddigi minős* reb -n vs jelen.-vi 

1 más ns ; . ellett, a IX. fizetési cíz-
lúiyba e/eii tíz*, tvs o>ztaiy második fokozatának ím.g- 
íé|' Ív ii.'-uoeny- kkvö Szerbit György okievei s tan.tót 
a péti & .-'«.s ■<_• v.- .ók- hoz i I. es tanítóvá ne-
T-v.u. k.. A k •" kir. ítvlvt tbla elnöke Put öcs ka 
Jár >2íav epe: e-i mi. turv- nys?-. ki díjtalan joggyai or- 
nok'vt a kiissai Kir. ítélőtábla kei ü.etében díjas jogirva- 
& rnokki név- — A kolozsvári kir. főügyész a
ú-r>.i. *‘ói v-nv>ztki fogházhoz fogházőrmesterré
J ikah In.re >... - .y udvarhelyi kir. törvényszéki fog- 
házört nevezte - A rózsahegyi kir. törvényszék 
elnöke az aíso-kubini kir. járásbíróságnál megüresedett 
hiTatalszoIif.u aiiásra Raszúk István hivataiszolg.it. a 
II. iiz-ív-: ‘okozatba való előléptetése mellett, áthelyezte. 
— A marosvásarhciyi kir. törvényszék elnöke a vezetése 

li kir. tör ven v székhez Ill-.id osztályú hivatalszolgává 
Jó: '•o Gt-igeiv i.-s es kir. 2-ik huszárezredbe.- k iszol- 
g- : k-u-nát es napidijas szolgát nevezte ki.

Anyakönyvvezetes. A belügyminiszter T-.-mes v.ir- 
rn-gyéo-'ii a denial anyakönyvi kerületbe Urban Miklós 
körjegyzőt anyakönyvvezetöve. továbbá a teuu s-rékási 
került-:!, e Milicsiis Emil segétijt gyzőt. a keli él .be 
Pimpcl Junos s gédjegyzot és az ai anyagit a Fókovy 
^and".- segedjegyző-t anyakönyvvez-tő helyettesekké. Zala 
V:-: ;o---gy* ta-n a bau- anyakönyvi kerületbe Tóth Béla 
körjegyzőt, a zala-szent-ivániba Bődet Miklós h. kór* 
jegyzőt anyakönyvvrz tökké, továbi.a a bottornyai k* rü- 
ietb • H rráth Gyula okleveles körjegyzőt, a i»ad sá- 
[;;!■.! Hr inner Alajos állami tarutót, es a lent ibe ,S’:t r- 
i 1 ahel -i E ?kjeg y. »segéde t anyakönyvvezető helyettesekké, 
Nugv-Kav üllő varmegyében h ímén anyakönyvi kerü­
leti •- ur.yaKunyvv.-zelőve Sebetr János helyettes jegyzőt, 
a t. ---»eivKÜ-e pedig anyakönyv vezető helyettesé Hull- 
mm \i ‘ y evangélikus néptanítót, Szolnok- 
Dt^toka varmegyében a magyar-láposi anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvezetöve Szoba Gusztáv szolgabir-'t. <"sa- 

d varmegyében a b a tton y.ti anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetővé Boksa Béla községi jegyzőt, a ma* 
gvarcsananyakönyvvezető helyettessé Pappházy 
M. úi.y K"'/.segi Írnokul. Komárom varmegyében a n, gy- 
g: and; anyakönyvi k* rüietbeanyakönyvvezetővéKdhikió- 

: kozseg» j.-gyzőt, továbbá anyakönyv vezető helyetti, se.tké 
uzyanoda Pttöcz János segédjegyzőt, a széndibe p* dig 
Marton Marton községi jegyzőt. Baus-Bodrog v a: in eg y eb n 

vep: vvauzi anyakönyvi kerületbe anyakönyvwzetu-belyet- 
tesse Aruh Dezső segédjegyzot, Arad vamegyé- 

-n a rmkalaka: anyakönyvi kerületbe a nyak ön yv- 
er-iö-hélyett-ssé Gyuye Kaiman községi írnokul, a 

úeznat anyakönyvi k* rületbe Szántói István körjegyzői 
írnokot. Szabolcs vármegyében a napkori anyakönyvi

■ lll i'lf—M— I I

kerület he anyakönyvvezető helyettessé Oltványi Ödön 
jegyzői gyakornokot, a berczelibe pedig Kor u s István 
ev. ref. tanítót. Pest-Pilis-Solt Kiskun vármegyében a 
a sziget-szent-miklósi anyakönyvi kerületbe anyakönyv­
vezető helyettessé Lörinczy István segéd i-'gyzöt, * a 
hévig-györökibe pedig Sándor Ferencz segédjegyzőt, 
Háromszék vármegyében a közép-ajtat anyakönyvi kerü­
letbe Antal Jenő állami iskolai tanítót anyakönyvvezető- 
helyettessé. Veszprém vármegyében a dégi anyakönyvi 
kerületbe Kovács Andor segédjegyzőt, a dákaiba Zámbó 
Aladár segédjegyzőt, az ugodiba Tulipán János diós- 
; tanib'-t. k'slotlibe Boy y őszi ay Jő»zsef segéd -

a város ív dibe J layer Gyula gyári föküuyv- 
v ‘ut anyakihiyvvezető helyettesekké Csougrád vái- 
v.ivuycben a liorgosi anyakönyvi kerületbe Il ik anya- 
könyvvezető helyettesé Dorjier Béla községi Írno­
kot nevezte ki és ókét a házass;!gi anyakönyv veze­
tésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

TÁVIRATOK.
Fiume. jan. 3. A «Jókai» guzüs ma éjjel szerencsé­

sen Bordeauxba érkezeit: a viharos időjárás következtében 
üt napi késést szenvedett.

Pária, január 4. Ma mentek végbe a válasz- 
tiisO; a szenátusnak részben megújítása czéljából. 
Eddig 72 választás eredménye ismeretes. Meg­
választatott 48 republikánus, 18 radikális és 12 
konzervatív. A republikánusok három helyet nyer­
tek. a szoczalista jelöltek megbuktak. Conetaus 
volt miniszter pótválasztás alá kerül.

London, jan. 3. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Napolyból e hó 2-áról: Egy itteni lap 
közli, hogy egy angol csapat Stevard kapitány 
parancsnoksága alatt elnyomta az angoni felkelést. 
Az angol haderő, mely 6350 emberből állott 
széjjel verte a több ezer emberből álló angoni 
csapatot, a melyet I.ckeknci főnök vezetett. Ez 
utóbbit foglyul ejtették és rövid bírói eljárás után. 
mint gyilkost, a zambesi folyó egyik állomásán 
kivégezték.

Szófia, jan. 3. A szohranje csaknem 
egyhangúlag elfogadta az amnesztia-törvényt. 
A törvény egyetlenegy szakaszból áll, mely 
kimondja, hogy az 1894-iki amnesztia- 
törvény kiterjesztetik mindama politikai 
vétségekre, melyeket az 1883. deczember 
20-ától az uj amnesztia-törvény kihirdetése 
m ójáig terjedő idő alatt elkövettek. A vita 
folyamán többek között a miniszterelnök, 
a hadügyi és igazságügy miniszterek is fel­
szólaltak. Több javaslat elfogadása után a 
szobránje üléseit január ló-éig elnapolta.

Pétervár. jan. 3. Az orosz távirati ügynök­
ség jelenti, hogy gróf Stivalov utóda még nincs 
kijelölve. Jelenleg Imeringskij herczeg és Goremikin 
irkutski kormányzó vannak kombináczióban.

Konstantinápoly, jan. 3. Alaptalan az a 
hir. mintha a porta Anti most mint román metro- 
politát megerősítette volna. A nagykövetek tegnap 
értekezletet tartottak.

Konstantinápoly, jan. 3. A szultán Me­
ne ík királyt rendjellel tüntette ki. Jossip. Menelik 
király titkára és Leontion szintén magas rend­
jeleket kaptak.

Washington, jan. 3. A ,Vesuvius“ 
czirkálóhajót és a .Delphin“ gyorsgözöst 
a floridai vizekbe küldték az ottani flotta 
szaporítására, mely a Gubába induló kalóz- 
expedicziókal igyekszik meggátolni.

Newyork, jan. 3. A .New-York Herald* 
jelenti Jacksovnvilleböl: A .Commodore New- 
Smyrna' kalőzhajó léket kapott és elsülyedt. A 
legénységet megmentették. Azt hiszik, hogy itt a 
kubaiak részéről árulás történt.

Newyork. jan. 3. Itteni lapok jelentik, hogy 
szombat este Loicziánában orkán dühöngött. Négy 
ember életét vesztette, 20 ember könnyen és három 
súlyosan megsebesült. Missouri, Arkanzas és 
Oklahoma államokban szintén voltak orkának.

Bombay, jan. 3. Tegnap mohamedánok által 
látogatott népgyülések voltak, melyeken imákat 
mondtak a pestis megszűnésére. Az üzleti forgalom 
Bombayban teljesen szünetel.

Róma, jan. 3. Umberto király, a ki már telje­
sen felépült és szobáját elhagyhatja, ma családi 
ebéden vett részt. A király holnap fogadni íogja 
a minisztereket, a kik a folyó ügyekről fognak 
referálni.

Äz élet vásárja.
Egr kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.

Ujabbkon elbeszélő irodalmunk e remek 
gyöngyei egy igazi koltoi kedély melyen át- 
erzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
daran ja a való élet eles és mély elméjű meg­
figyelésén épült tel.

Megrendelhető az „Egyetértés- kiadú- 
i.ivataJában. Ar» 1 frt 20 kr.

KÖZGAZDASÁG.
New-Tork. jan. 3. Az omahaji (Nebraska) bank, a 

fargoi nemzeti bank (Eszak-Dakotab) és más bankok 
csődöt mondtak.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
$ Helyi hajó-szolgálat a Dunán. Mr-girtuk. 

hogy a magyar kereskedelmi miniszter és a cs. kir. 
szab. osztr. Dunagőzhajózási társaság között létrejött az 
a megállapodás, hogy a helyi hajó szolgálatot a Dunán 
ezentúl is ez a társaság fogja ellátni. A kereskedelmi 
miniszter már fel is szólitotta a társaság igazgatóságát, 
hogy az erre vonatkozó szerződést írja alá. Ez a meg­
állapodás csak hosszadalmas tárgyalások után jött létre. 
A társaság ugyanis vonakodott ezt a veszteséggel járó 
üzletet elvállalni, ha csak ennek fejében nem kap a 
hidvám és a pni tillelvkekre vonatkozó engedményeket. 
Ezt azonban nem lehetett neki megadni, hanem e helyett 
megengedték neki, hogy saját pécsi szénbányáiból 3000 vag­
gon kőszenet aPozsony-Dunapart állomásig kedvezményes 
tarifa mellett szállíthassa, hogy ezáltal a társaság képes le­
gyen saját szenét Pozsonyon túl is a hajó szolgálatban fel­
használni. a mi ezelőtt a drága szállítási költségek miatt 
nem volt lehetséges. Az uj egyezményt, mely 10 évre 
szól, már legközelebb aláírják. A Dunagőzhajózási tár­
sasig látja el e megállapodás értelmében az összes 
hajómeneteket Budapest és Ercsi között, mig a magyar 
folyam- és tengerhajózási társaság helyi hajói csak 
Viscgrádra és Szent-Endréig közlekednek, Esztergomig 
azonban már nem járathat többé hajókat.

Napirend: 1897. január 4.
Naptár Hétfő, január 4. Rórn. kath. Titusz. — Prof.: 

Titusz. fáinX'-nruv. : (dcrzuinber -2't.) Kiét. - Zsidó: 
Svhebat R. Uh. — Nap kel: 7 óra •'!•'.! perczkor. nyug­
szik : 4 óra 5 perczkor. — Hold kel: s óra o7 perczkor 
regeid, nyugszik : ", óra fis perczkor délután.

A kerrst<edrlmi lainiazter fogad d. u. 3 órakor.
A pónsüayminis’.ter fogad délután 3 órakor.
A horvát miniszter fogad déJfiŐtt 11 ór.:tf»l d. u. 1-ig. 
A för'ros pouKiigyi és gazdasági bizottságának ülése 

• i. o. lu órakor ;;z uj városházán.
A főváros magáiiópitási bizottságának ülése d. u. ő 

órakor uz uj x ár-. í: űz úri.
Nemzeti mniev.m. termé~zetrajzitár nyitva d. e. 9-tól d. u.

ur.ii *. Többi tárai megteKimhetök 50 kr. dii mellett. 
Beák-manzolenm u kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 5 

tói 5 órái?.
Missziói kiállítás a nemzeti múzeum előcsarnokában meg- 

tekinth3tő egész nap.
Az 184S 49-iki Kossuth-mnzenm Duna-utcza ló.

Rózsa-tér sár kan, nyitva egész nap.
A Pokol-körkép nyitva naponta d. u. 9 órától esti 7 

óráig. Ünnep és vasárnap egész nap. Belépődíj 50 kr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

SORSOLÁS.
— A Laibach városi sorsjegyek szombati húzá­

sán a 25.000 forintos főnyeremény a 18789 számú 
sorsjegyre, az 1590 forintos nyeremény az 57951 számú 
sorsjegyre esett; 600 forintot nyertek: a 43811, 44010, 
5-2471 és 74542 számú sorsjegyek, 600 forintot: a 
11307 és 53122 számú sorsjegyek.

— Az osztrák vörös kereszt-sorsjegyek teg­
napi húzásánál a 35 000 forintos főnyereményt a 
872 sor. 12 számú sorsjegyre, az 1000 fitos nye­
remény az 5095 sor. 28 számú sorsjegyre esett. Egyen- 
kint 100 forintot nyertek : 034 sor. 11 sz., 808 sor. 
40 sz., 1416 sor. 31 sz.. 1488 sor. 49. sz., 2924 sor. 
30 sz.. 2937 sor. 1 sz.. 4043 sor. 29 sz.. 4747 sor. 24 
sz., 5253 sor. 3 sz., 6556 sor. 44 sz. 7505 sor. 3. sz., 
‘.♦691 sor. 14 sz., 9956 sor. 25 sz.. 11208 sor. 8 sz.. 
11348 sor. 17 sz. Egyenkint £0 forintot nyertek : 616 
sor. 5 sz., 913 sor. 31 sz.. 2154 sor. 37 sz., 2155 sor.
16 és 28 sz., 2741 sor. 9 sz.. 4160 sor. 20 sz.. 5311 
sor. 37 sz.. 5721 sor. 50 sz. 7118 sor. 2 sz.. 7867 sor.

sz., 8268 sor. 11 sz.. 9348 sor. 5 sz.. 10637 sor. 17 
sz., 11622 sor. 17 sz. A törlesztési húzásban a következő 
sorozatokat húzták ki: 275 7s4 1033 1700 2753 3347 
3844 4222 4345 5390 5396 5442 573* 5984 6422 
6913 7019 7597 7846 8026 8474 8787 8806 9198 
10118 10924 11204 11207 11733. E sorozatok összes 
sói sjegyei 12 forinttal váltatnak be.

— Az 1860-ik év Trieszt várost 4,J 0-os sors­
jegyek szombaton tartott húzásán a 10.OuO frtos fő­
nyeremény a 3244 számú sorsjegyre esett. 100 frlot 
nyertek a 2928 és 6704 számú sorsjegyek, 200 frtot 
nyertek a 2024 7090 7556 9633 és 16950 számú sors­
jegyek. egyenkint 150 forintot a 8113 13387 10512
18393 és 18846 számú sorsjegyek.

— Az osztrák hitsliníezeti sorsjegyek szombati 
húzásán, a már közölteken kívül még a következő JfOO 
frtos nyeremény k hozattak ki: 12 sor 27 és 72 sz. 
393 sor 28. 34 és 57. sz. 612 sor 99 sz. 944 sor 58

65 sz. 1373 sor 4 és 58 sz. 1381 sor 51 sz. 1621 sor
17 és 26 sz. 1820 sor 34 39 41 74 88 és 92 sz. 1834 

r 13 sz. 1914 sor 34 43 ér 52 sz. 2145 sor 52 71
*2 és Svi sz. 2323 sor 6 sz. 2473 sor 20 és 78 sz. 
3084 sor 59 sz. 3125 sor 72 sz. 3609 sor 59 és 100 
sz. 4024 sor 39 és 83 sz. A kihúzott sorozatok többi 
itt külön fel nem sorolt számai 200 forintos legkisebb 
nyereménynyel váltatnak be.

Budapesti konznm-sertósvásár.
Budapest, január 1. (A budapesti Közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fo­
es székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

M. KIR, OFERÁHAZ.
Budapest, 1SV7. jan. 4 tin.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1897. jan. 4-én. 

Évi bérlet 2. Havi bérlet 2.

Zsolt vezér ifjúsága.
A magy. tud. akadémia által 
tír. Bán (Tv Dezső alapítvá­
nyából jutalmazott történeti 
vígjáték három felvonásban. 

Irta : Somló Sándor.
• Személyek:

Dalima 
Zsolt 
Előd 
Huba 
Tas
Hamzsár

Kádár

Bogcha 
Örkőnd 
Bőngér 
Martak)
Kozár 
Alpári 
Velek 
(Jcsüb 
Csorda 
Csömör 
ü arai da

Kezdete

szacsvay 
Felekáné 
Pálti 
Ke -zei 
Kői,-mezei 
Csabi 
Tőrök 
K. Gero L.

Mészáros
Bercséuvi
Zilahi
Hetényi
Szigeti Imié
Dezső
Gahány i

Latabár 
Nar.zisz 
Deá k

Paulay

orakor.

VIG-SZINHAZ.
Budapest. 1897. jan 4-en.

Hűtőién.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Braun Róbert.

Személyek:
Gróf Sangiorgi Hát hőnyi
Klára gróhié L.mczy Ilka
Rieciardi Fenyvesi E.
Lorenzo Szerémy Z.
Szobaleány Munkácsi M.
Szolga Kassai Gy.

Kezdete 7lJ2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1897. jan. 4-én.

A czigánybáró.
Nagy operette 3 felv. Jókai 
után irta Schnitzer Ignócz. 
Németből fordították Gere 
Károly és Radú Antal. Zené­
jét szerzetté Strauss János.

Személvek:

Zsupán 
Arzéna 
llirabella 
Ottokár 
Carnero grót

Gábor diák

Német 
Bárdi Gabi 
Csatai Zs. 
Mihálvi 
Tolla gi 
Kenedicb 
V. Margó Cz. 
Hegvi A. 
Kiss M.

Herzmannafél e>

ORPHEUM
Hajós-utcza 13.. a m. kir. operával szemben.

Januári miisor.
Chevalier Leopoldi, komikus Kvi-ékpáros. 
Berthier és ő'eames, négyes énekes- é,

túnezos-esoport.
Benedetto, ihmezia és olasz hűlgyutánzó. 
Ssr-.rcttei- /'lari, énekesnő.
Kelvsrald Miaa, énekesnő.
Misn Katty. nemzetközi tánezosnő.
Gust on trio, zenebolt óczok.
Richter nővérek, hőKv-terczett..

Naponta két bohózat.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-káveliáf a föVÍm
fosban időző artisták gyülekező helye. Éjjel-nappal nyitva!

rSLISS CJIFRIGE
Via

Rosenkranz SVIundy válópere.
üt a : Leitner H. — Személyek :

Rosenkranz Mundy .............................................Rótt ur
Malvina ......................................................Ferenczy k. a.
Mandelbaum asszony. Mundy anyósa...........Wein umő
Morgenstern, rabbi .......... .................. Martini ur
József, pinezér ) egy budapesti................. Schönberg ar
János házi szolga ) vendéglőben ..................Pfeiőer ur
Konduktor................................... ............................. Baumann
Éva, a rabbi szakácsnéja.................................... Moser k. a.
Kati ) .................................................... Blankenstein k. a.
Lizi ) dajkák .................................................... Komadi k. a.
Fanni) .................................................... Dare k. a.

Történik egy vidéki városban. Morgenstern rabbi házában.

Záradékul

MESSALINA.
Paródia, irta Leiiner H. Zeuejét szerzetté Kmoch

várszínház.
Búim .jan. 4-én.
A tvouűQítour.

Opera 4 felv. Zenéjét szer­
zetté Verdi. Szövegét irta 
Cammer ano Salvator. Olasz­
ból fordította Nádaskay L.

Személvek :
Lima
Leonora
Azucena
Manricc
lernando

Hírnök 
Egy czigány 

Kezdete

Takáts 
M. Rotter G. 
Hilgenn 

Perotti cn 
Ney B. 
Kenősek V. 
Dalnoki

7 urakur.

Minna Hében
Pali Újvári
Je>ZSÍ Tirnovai
F erkó Győző
Mihály Izsó
Polgármester
Egy hírnök
Katrina Vedress G.
h ma Narcziszné
Tercsi Haraszti V.

Holló E.
Rozsnyai

Pista Lendvai
Gyuri Dömötör E.

Kezdete 7 órakor.

FGV. GYERMEKSZIKHÁZ.

Budapest, 1897. jan. 4-én. 

Igazgató : Feld Zsigmond.

Zárva.

Somossy-Ealató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. 431. telefOlL
Kezdete 8 órakor. Vége 12 órakor.

11a
Uj jssniári műsor. 
Damon ö-oidL.
Nagy kiállítási báliét 1 felvonásban. képben é- egy zár- 
apotheuzissel. kid ■••va es ren-.i-'íve. úgymint betanulva,

Holzor Jakab i ;:ile'’-.iüs.'er a ital.
Személvek :

Dämon Gold .............................................
Fritz, az unokája......................................

a.

Anna, 1 
Egy szegény özv. asszony
Mal'éna i ?>'ermekei
VERGE STEFÁNIA k

... H , 11. üíZ.

... Treu ni­
si A ÜT

... köti ..uni, k. a, 

... 1 ■ k. a

... B-umarm k. a. 
jJvj.i opera lázból

Érkezett Elszallittat.

s i iií

Napi arak

3

Slp
í 1

= . í .

7 é „ 7 w _
ifi ! ifi 1

decz. 23 _ 862 638| S3 245 363348 49—50(51—52
24. — 315 148! U 153 363371 51—52 52—53

.. 2b. — 511 740 tó 24*. 364482 19—50 51 — 54 — —
29 - 292 345 101 84 864774 49-50 51-52 — —

30. _ SÍ 3 609 112 134 365584 52- 3 53-54 — —
31. 432 -414: 26 123 366016 ■ >0—u 1. i>2—o3 — —

jan. 1. 217 81 —
1

257 366233 50—51 52—53
1

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játókrendje : Kedden, január 5-én 

A nagy Galeottó. Évi bérlet 3. sz. Havi bérlet 3. sz. Szerdán 
unuár 6-án Vizkeres.it. ill. bérletszünet. Csütörtökön. Január 
7-én Constantin Abbe. Évi bérlet 4. szám. Havi bérlet. 4. -z. 
Centeken, január 8-án A nagymama. Évi bérlet 5. z. Havi 
bérlet 5. szám. Szomooton, január 9-én Essex gróf. Évi bérlet 
v. szám. Havi bérlet 6. szám. Vasurnap, január ÍU-en Mariana. 
1. általános bérletszünet.

A magy* kir. operaliáz játókrendje : Kedden, január 
5-én Karen és A nappal es az éjjel. Évi beriet 3. sz. Havi 
bérlet 3. szám. Rendes helyárak. Szerdán, január 6-án 
Hunyadi László. Évi bérlet 4. szám. Havi bérlet 4. szám. 
Rendes helyárak. Csütörtökön, január 7-én A bibliás ember. 
Lvi bérlet 5. szám. Havi bérlet 5. ^zam. Rendes helyárak.

A népszínház játókrendje: Kedden, január hó 5-én 
Mária bátyja. Szerdán, január hó 6-án délután : 1000 év. e-de : 
Nászuton. Csütörtökön, január h«> 7-én A piros bugyiláris. 
Pénteken, január hó 8-án Czelesztin apó. (.Először). Szom­
baton, január lió 9-én Czele-ztin apó. Vasárnap, január hó 
10-én délután : Tündérlak Magv arhonban. este : Czelesztin apó.

A vígszínház játékrendje: Kedden, január hó 5-én 
Létbe vize. Szerdán, január ho 6-án délután: Az államtitkár 
ur. este: Niobe. Csütörtökön, január hó 7-én először Alar- 
ezok. Kaland. Béniiken, január # ho 8-au Álarczok. Kaland. 
Szombaton, január hó 9-én Álarczok. Kaland. Vasárnap, 
január hó 10-én délután: Niuhe, este: Álarczok, Kaland.

Re • mint Teridé;

Az 5 \1 i;i!ot bum i>(í«erek
arv.nij riiexeSiio es tárívzosav.

Blank Henrik ur, Bare Katii,
Zentrolog isi;;. a 9 detai-. ő.

^€31-3TB.etá u i Iíit
Walton ur. Martens Eugen.

x\IÍ«s
a 14 idomított kutyáival

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig

zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elúrusitó hely, dohány- 
tőzsde, Anárássy-ut 38.

ÜIIFi85ÄRlÄ F:,le -“ i!T'nbr;oso Balog a Karoly
SZÁLLÓ sM :; s ■••••' i: zenekara játszik

Kezdete 8 órakor

Jo aika Miklós regény ei.
Kgy-egy füzet SO kr.

1. -1. AbaíL 
ti Zólyomi.

4—'I. Az utolsó Bátor!.
7—lu. A csehek Magyarországban.

11—14. Zrínyi a kóitó.
lő—16. A könnyelműek. ,
17—24 M . j-Jik Kákóczy 
26—26. EíZther.
27 - 2's. A rom titkai
ey_32. A hat Uderszki leány.
33—3ü. A két barát.
36—40. Jósika István.
41 — 43. A zcld vadász.
44—iu. Egy néger szabaihághús.
50—51. Két királvnu.

52. Egy kétemeletes ház Besten.
53—55. A "szegedi boszorkányok.
56—57. A nagyszebeni királybíró.
58—59. Az első lépés veszélyei.
6U—fii. Akarat é< hajlam.
62—64. Jo a tatár.
i,5—yi;. t\ „umeun vagy egy magyar csalau Parisban. 
t>7—68. A rejtett seb.
69—71 A tudós lonya.
72—74. A gordiusi csomó.
75—76. Szív rejtelmei.
77—30. K-a.uh" ■, újabb novellák.

a2 Egyetértés kiadóhivatalában, Epés: 
jza a. sz. a pénz eiore küldésé vagy utánvét

-s'..
im

W.

RÖPTÉBEN
Á

t Ih

czimii amerikai diszmti.

la vi

a legszebb és legalkalmasabb

iiiepi ijáiisl
Ára diszkötésben 6 frt 50 kr.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában, Budapest, ÍV. kér., 
Papnövelde-utcza 8. szám.

•í I I L L

SÍ

Megrendelb
Papnovelde-ut
mellett.

1

Magyar királyi államv-asntak.
ad 171590./!>96. Cl. v:

Osztrák-magyar vasúti kötelek. Sajtóhiba helyesbítés.
Az osztrák-magyar vjsuü kötelekurn évi november hó

1-tól érvényes II. lesi 1 díjszabási luzetut-z :.urözó függeléknek 
életbe léptetésere nerve a „Vasúti rs közlekedési közlöny“ 
f. évi deczember hó 2U-án megjelent 153. számában 171590/CL 
sz. a. az a) pontban közétett hirdetmény második bekezdéje­
nek helyes sző»egr* a k-rr-fkeza :

„Az osztrák-magvar vasúti Kötei-.-kben l8'JJ. november hó 
1-töl érvényes it. rész 1. díjszabási óizethez 1^97. évi január 
hó 1-töl és a mennyiben dijmegdrägitas okoztatnók, 
1897. évi február hő 1-töl uj L.ggeiek lép életbe, mely 
osztály- e- kocsirekományu árukra, valamint külön megnevezett 
áruezikkekre egyes viszonylatukban kvzvetlen o ijtételeket 
tartalmaz.“

Budapest, 1896. deczember hó 2:»-ún.

H. kir. államvasutak
egyúttal a rés7-*s vasutak nevében is.

(Utánnyomás nvru öi.iaztatik.i

M. kir. államvasutak, llzieivezeíuség Szombathely.
23032/96. 1. .-zani.

Pályázati hirdetmény.
A r;t. kir. ..jlau'.vn-utak szoinb:iti;el;.i üzletvezetvségének 

közpoutjál.-an hí.itíalszoigai állás betöltendő, melylyel 
300 bt azaz háromszáz iuriní évi fizetés és 120 frt szóval 
százhúsz" forint ink.bér e- sz-.in-lati ruházni élvezete van 
egybekötve.

A i'.ji-.aii alkalmazásra jogosító hadügyi, vagy honvédelmi 
miniszteri igazolvány nyal bitó kiszolgált altisztek ily állások 
betöltésénél elsőbbséggel bírván Vei hívjuk azon miniszteri 
igazul',ánynyal bíró uszóigáit altiszteket, kik az 1873. évi IL 
törv. czlkk értelmében igényjogosuitsággal bírnak é> pályázni 
óhajtanak. lav.r.- említett igazolvanym ul felszerelt, folyamod- 

»vakut, rí e’iynen az életkoron, ep és egészség testalkaton 
ül a rnatryv.t ucs és olvasásban s a számolás elemeiben 

való járuisság. továbbá a magyar honpol airsuz k-dióén igazo­
landó. köxetkezó czim alatt ..A m kir. ailainva-utak üzlet- 
vezf. fő-égének — általános 1. osztály — Szombathelyen* 
legktosvhu 1897. ja*mái* 15-ig terjesszék be. minthogy az 
ezen lutá-irhivn .. beérkező kérvények ti-gy elembe vétetni 
nem fognak.

_xz= ,i v/iP.yos altisztek, kik •. katonaságtól közvetlenül
é« a fz- ;gá!;.L folyton'-s-agüiiak megszakítása nélkül lépnek át 
a m. kir. állam var utak szolv.'hitána. véglegesít esük esetében é» 

sz átlépéskor 55 vvüket mé.- túl nem haladták a katonai 
szolgáin:bail V-ltűtt ioejúk uz ai.tpszaimiyszert. unlizeteseknek 
megfelelni i■::vi ív-üzletekben le- ndö betizeiése mellett — 
nyugdíj jogosult idejükben beszá-mlíatik. 

zou-bathely. í>vö devzembev • *_•- n.
Az üzietvezetöaég,

i> tánnyomat nem dijazUUL)
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Kis hirdetéseket
elfogad -íz Egyetértés száma
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

lohánytőzsdéje VI. kér.. Teréz' 
körút 54. szám. 

Burger Vilmosné
3ohánytözsdéje Andrássy-ut 51.

• Oktogon.)
Deutsch Julia

dotiunytőzsdéié Jozsef-körut
50. sz . i.Baro'S-uti;zu -árkán.)

Nemecsek A.
lohámt..«Z'«ieie IV. Petófi-tér

3. szám.
Toldi Lajos

Künyvkev'--k-‘dése Buda, II.,
Fö-utcza 2. szám, 

valamint minden hirdetési

Lovagias,
szolid 35—55 év közti nyugdíjas 
katonatiszt vagy hivatalnok 
esetleg megfelelő tűkével ren­
delkező űriembe: ismeretségét 
óhajtja. héza^Sit" czéljából. 
5t»0 frt biztos e vi jövedelemmel 
- kévé- készpénzzel bíró vidéki 
no. Csak 'Ivánok ázhatnak, 
kik ninvsenek helyhez kötve. 
Leveleket „Há.sias" 
k:adv!;iva‘. ’vVál'bit. í-741

40 — 50 éves
nőf óhajt fele>éuu! vc-imi no 
eves 50.000 forint értékű iold- 
hirtok rdajdonosu : tisztességes 
mait és birtokom értékét meg- 
küzelií-> vagyon megkivántatik. 
C-uk lelje- vzimü uiuniiV'-k 
.. Cx. j. " Uia.“ !.lp k I- 
bivatalához keretnek. 4737

Elvira:
Türelmetlen üi vm mi:: ma a 
L’vStUt — de : L-.. --Ó- .-sak

r SSZUl é--'' . VI jS
vártám, mert tudja i. hoiry a 

ti eg­
ri kát u nyáron t-zvi:t n _«i- 
dása. .ha k-»i! i'•!• •' .

Eladás.
Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
wány-utcza £. sz. áU*17

Eladó ház.
Orosháza 20.000 lakost szám­
láló nagy községben a főtéren 
három utczára néző. jó karban 
•evő szép nagy ház I2 ntezai 
szobával, ezek közűi öt bolt 
bármi üzletre alkalmas. Évi 
jövedelme ezer forint, méh 
könnyen ezernégy—ötszáz Írtra 
emelhető. Ára 12.500 : .int 
Czim a kiadóhivatalban. i7fu

Alkalmazást keres.
Anyahelyettesnek
ui^alkodónönek vagy házveze­
tőnőnek ajánlkozik vidéki 

müveit 30 éves úri nő. Tevé­
keny. szolid, megbízható. Leve­
leket .Anyahelyettes- rzimen 
továbbit a kiadóhivatal. 1*745 

Tehenész gazda.
ki már nagyobb uradalomban 
alkalmazva volt. > a sújt, vaj 

tnrókészitést teljesen érti. 
keres. Czim a kiadó- j

hivatalban. _____________4747

Fiatal.
; . autióképes bírósági tiszt­

viselő délutáni mellékfoglalko­
zást keres szerény feltételekkel, 
házon vagy házon kívül. Aján­
latuk ..G D jeliize alatt 

dóba kéretnek. 10:

Hirdetmény.
A szinérváraljai segély-egylet, 1806.

múívzius — 1—»*n hírt ott közgyűlésén, feloszlását 
és felszámolását elhatározta. — A kere.sk. t. 
dOd. §-a értelmében Mliivatnak :i szinérváraljai 
segélv-egylet hitelezői és mindazok, kiknek a lent 
jelzőit intézettel szemben bárminemű követelésük 
van. .-obeli igényükét ;i szinervániigii .-rgély-egylet 
szövetkezet felszámoló bizotl-agmi-ii. jelen hirdet- 
méiiv harmadszori közzeleteieíul s.;amitoít hat iiv- g 
napon belül legkésőbb 1897. év június he j?
10-éig jelentsék he.

A szinérváraljai segély-egylet szóveíkezei^ij BEIMEL LAJOS
5974b felszámolás alatt. fö

Kóróst/ László. elnök. B

ISOBS-
olAsi közlöny I

I XI. évfolyamban. Lejről- I 
I c-óbb •:< legmegbízhatóbb ] 
I hitele-» -iorsolasi értesítő.
I 1. t lap bavorikint l‘ -4- 
I - I« nik meg, .1 bel- I 
és külföldi sorsje- I 

I gyek húzásairól úgy- I 
r: a föl nem vett | 

I ny ore menyekről és 
I hátralékokról hfi 
I pontos kimutatást közt-l.
I Eió'nzetési ára tea étté

^ csakl Irt.
előfizetők

: :v . katunakoraa^akban, valatum 
amcs katonaezv .inéi nyert be tapasztalat folytán ezen 

orvostndor legmelegebben ■ ianlhato.

mmSFÁ&mi
~U budapesti I

•w1
f U)

I kő pitik Mntatvány-
lámokat ingyen.

I a ..Sorsolási Közlöny“
I Kiadóhivatala

üEtotsUteöttaiiH. p.

Titkos betegségeket
I hugyosöfoiyásokat. sebeket, syphilis utó’:örolkezményctt, I 

el gyengült feríierot. mapTÖmíejeket. önfortoztetes uto-
hajait, nőknél f«-hér fel vast, - 1 küi. l-.irt:;«*ly nó

• •kát. .1 Iegmak.K-.wil. bőrbetegségeket, valamint if,..kori bOrtük 
i. tkeztehen be:-:!..‘t ideg- • • ■ \""i;.u.iuv«iyeke|i létr-j'-tl j

I h-i gerinezbajokat . ■ v. • ...v - •••- 10 évi polg.
legújabb gyógymód al.p.w

! 13a*. KLiJDACSvJ
v. cs. es kir. ezredorvos.

l akik: Budapesten. Váczt-köiut '. szám alatt. 1. ont. j
bejárat a lépcsőnél. ".'v7.‘l |

dv.v'üií *' órától 4 óráig, est«.* 7 • •:..! .! 8 óráig. Nőknek vr_-y, 
ikrák ki.in be- es kijárat — külön Várótérén!. Dijaiét*
■>!:nal ráia-izoltatik. tíyogyszerekrö! is gHudosh-.-tvii lesz.

l't:

SBSBiS?.5iri2SS58e;

Különféle

Millió ember már visszakapta újra drága egészségét.

, A szenvedd emberiség vigasztalása
és segélyére,

kik galandféregben és gyomorbajban szenvednek
Gyermeket.

t szülője valamely ok miatt 
asraiiai nem í.u :l;aí. íisztes- 
L’«1' u: i család jó díjazáséi! 
•n<!"Z;.'Va, esetleg í-rökbe el- 
•:;i I. I • üi a kiadóban. i-740

Titkos betegségeket, v
hngycsőfclyasokr.* cs sobekcT. <1,. v; rtozte:.-s . • <
ui elgy-íngült férfleröt. magrömlcsc-kct. a bujakornak ató- $5 
következményeit, nőknél feherfolyast. . jßi

'-lam :.t ?. :i női b°tegseg-'ket. - -n a tnagtalanság B
-e- 1 - — bőrbetegségeket ... uj gyógymód- p

r - ~r gyorsan es alaposan |y

Dr. GÄR AI ANTAL
orvos szr. f~z k:r. us?:

Budapest, belváros. IV. kerület, kiiryo-utcza 1. sz..
II. emelet, bejárai a lépcsőnél.

Bendei:___ ?a ic .v • 7
S "T-i.g gy '..A’.-n ie ----- .1 UrgUAjf.'vi r. ' g\--:n.r.iei \AÍ.; • t;tt«k I

í. . ■- i-- "Pb Nőknek külön |
váróterem.

Tűd lJr. l.AKAi ANTAL-nal meg-Vgyanott megjelent rs j »/er

NÉPSZERŰ
Ítrar a lí-ik -;atusban u.e*r er.t 

<
most csak 90 kr.

I • - - ntre küldeti!
A könyv tartalma: A ívű.- . 11. A u-i.

ÚTMUTATÓ
i i -nú betesruéeek «*< e.-,;

Vili. N.;,i rí

Háztartásoknak!!
ST11 AUS Z - tele

• ősz. és kir. szabadalmazott, 
több kiállításon kitüntetett

zajtalan

faapritó-gép
■ ly bárhol az emeleten, meg 
: I szobákban is, az asztalon, 
l'aapritáshoz liasználható, bér- 
inentesen bárhova küldve, fel­

szerelve 29G7ö

: ss$- 3 írtért kapható. “W
||STRÁÜSZ B„ Budapest, VII., Károly-kcrut 9.

Hirdetések felvétetnek e lap részére'
a kiadóhivatalban. Papnövelde-uteza 8.

Alapították 1763-bPT,,
Cs. és ki«*-

Alapították 1768-ban.
szab. Marasehino-gyár mid

FRANCESCO DRIOLI Zara-ban
osztrák, angol és olasz udvari szállító.

A legrégibb és világhírű Maraschino-gyár.
Maraschino. Maraschino Calceni8a. Drioli-likór. DpioU- 

Brandy, Drioli-Amaraseo. legfinomabb készítmény 
Kapható Neruda Nándor, Molnár és Moser,
Karoly. Utast Ferencz^ Gyarmathyi O.,

Szimon István, Detslnyl
____ ______ Dobos C. József, Ergh Béla,

Diósy Kálmán, föÍ8k Bódog, Dets'-vi Frigj-os Spalier István. Wolf Harton^OelKler 
Béla, Hegedűs Lajos és Petrovios eitles : ,.k.u! «Uacumt jvbb dror» <• «•»««*•

OztetlK'i. Fiiképviselet es raktár: ,
urnái, Budapest. VI.. Terez-korut 4.Markovits Henrik

Ä ÜEW-YÜRK
É L ET BIZ TOS I TÓ-TÁRSASÁG.

Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik
minden utántizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin- 
esenek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1895. évi zárszámadásból:
Aktívák összege...........................................................frank 905,859.490
Évi bevétel................................................................................. 196,376.668
1 SVö-ben a biztosítottaknak kifizettetett ... , 87,032.479
1895-ben kötött uj üzletek összege........................ , 660.730.116
Fölösleg............................................................................ , 124,580.448

Nincs másik kölcsönös biztosító-társaság a világon, 
mely ily óriási fölösleg fölött rendelkeznék. Fennállása 
óta a New-York biztosítottjainak kifizetett 1.074.013.592 francot. 

A New-York a müveit világ összes országaiban bír fiókokkal.

Referencziák Magyarországon:
A magyar általános lilteltDíinli. 
A ning;y£ir Icereslceclelmi bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a 29703

NEW-YORKtt

életbiztosító-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 
Budapesten. Erzsébet-körut 9—11. sz.

keressük a legjobb poudort?
Kérjünk AfCUEER J- L.-tóle

BLAHA SERAIL
POOOERT

BLAHA LUJZA (báró Splényiné) szinmüvésznö legkedvenczeub arezrizspora. 
Valamennyi arezpor legjelesebbje ugv nappalra, mint estére, tekintélyek által megvizs­
gáltatván. vegytisztának és tökéletesen ártalmatlannak találtatott. -Mint pipereczikk néikü- 
lözhetlen, az arezbörnek a leggyungédebb fehérséget, itjukori tldeseget, szépségét es 

rózsapirt kölcsönöz Egy doboz ára 60 kr, nagyobb 1 frt.

CREME
PÖEIPAOOÖR.

Összeköttetéseim folytán sikerült a világhírű «és fulutte hatásos ..Creme pompadour-t 
egész eredeti tisztaságban és erejében usszeálliíanon:. Ez azon szer, melylyel a tor- 
neves Pompadour asszony eure-z agg koráig fenn tudta tartani csodaszépségét, 
a nélkül, hogy az egészségnek ártott volna. E kitűnő szer jóval fölülmúl minden eddigi 
enernü gyártmányt. rCreme Pompadour- este és reggel alkalniaztatik. arezot es 
kezet bedörzsölve: aztán egy kissé behinteni a „Ponder de Serail“-ia!. Egy tégely 

ara frt l.tlU. Kapható a készítőnél: 29414

TWfTT 1T TjpTÍJ T T cs. és kin. udv. szállító illatsze- 
JaJL CJ AJ JíóiJDL iß . ÄJ. rész és pipereszappan gyárosnál

Budapest, IV., Koronaherczeg-uteza 2.

Magyar királjd államvasutak.
i'KUC 11

Hifdeiiüény.

Osztrák-rnagj Ai -ix anczia vasúti kötelek 
Magyarorszuggal

Forgalozu

Ki\rt*-íe^ J -:-ah 
kíf.-os

Érvény-- i>95 
Kételyek eíus/.lat 

iü megájiaptív4:

Budapest. isy>.

túl

.íznek hordókban

Pa^aiira atrnene-

■ lenti dijszabás- 
.kis szilva kül-

Pántlikagilisztafejesíöl
a páfrány-tokocskak áltál, fájdalom nélkül, jótállás mellett, a 

l^r-'-videbb idő alatt perez alatt) teljesen elhajtatik.

Egyedül valódi kapható :

Schneider József gyógyszerésznél
Resiczán, Fö-utcza 24. (Délmagvarország.)

Ezen kiLuhö gyógyszer fájdalom nélküli, gyors és biztos ered- 
uivnyéért. íotáll • - nyujtatik. Nem árt. ha pántlikavuliszta-féreg 
nim-s jt'icu. - Az életkor megjelölendő.Törvényesen védve 
Egv ere it :i dől -z pontos használati utasítással a bel-és külföld 
lé-Z'-:- írt 3.50 postai utánvéttel vagy fenti összegnek előre 

való beküldésével.
A pántlikagiliszta tünetei a kővetkezők

hkiv.uiy-.;: „-a, bágyadt tekintet, kék szemkarikák. lesoványodás. 
elnyálká-odás, bevont nyelv, einésztlietlenség, étvágytalanság 
felváltva mohu étvágygyal. gyakori ros-zullét vagy épen 
aju!:i-wk « S szédülés főleg eligyonioriiál. egy gombolyag fel- 
-zaüása eaész u nyakiu. n\ lilu-^zegyülvinlés. a test megdagadása. 
■-•’.Dih : - .. gyomorhév. gyakori felhőfögés. bélgörcs, henger- 
•a- tv. ol, u inuztiások. szaru szívó fájdalmak, és 
szur.i'u a belekben, szívdobogás, ;i vérkeringés rendetlenségei 
külön ~ ifiknci, gyakori véletlenül beálló főfájás, a bu~- 
kum- r-;-.,a való hajlam, életunlság és a halál óhajtása.

Töt. : : itt minden gyógy~zer kapható.
Sautaltokocskak határukban felülmulhatianok. gyorsan 

rs bi.'- ;' a ax-.gyitanak nőknél és uraknál: hugycsőfolyásokat, 
íólyü-öá.i! nőknél és uruknál befecskendezés nélkül. Egy 
dói • •/ ái a 2 forint 50 kr — Makacs betegségnél egy dupla

:jf l!«-rn. Mind egyedül valódian kapható:

a magyar királyi aiiamvasutak. SCHNEIDER J. gyógyszerésznél Resiczán Fö-utcza 24.
fDúlmagyarország.

Most .Ü*-5 <-ea3 me«f! Most jelent meg!

KERES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Sz. Hilaire Josefa. Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos 
Erzsi. Moesz Gezáné. özv Gyöngyössy Sámnelnó, Zem- 

plenyi Szabó Antalne nyomán szerkesztette

Zemplényi Szabó Antonia.
I'tTíitrclólc :

A magyar sazdasszony kincstára 
Hatodik,

négy színezett képpel, 53 fametszettel és számos ki­
váló magyar etellel bővített kiadás.

Nagy negyadrétö 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban, j
Ára fűzve csak 1 fr* 80 kr.

Tartós fái vászonkötésben, szinnyomatu-táblá- I 
val 2 frt. — Diszkötésben 3 frt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egy eb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra iirazi nél- 
külüzhetlen kincsesé válik!

^PP vagy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
úri háztartás czóljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dns tartalmából szűk kivonatban a követ­

kezőket emeljük ki :
ELSŐ RÉSZ: A szakács művészet előcsarnoka. Első szakasz: Általános előismeretek. — Második szaka-z 3 osztály- 

,an‘ Etelek az állat-, növény- és ásványországból. Tizenhárom rendben. — Harmadik szakasz: Az étanyatrok 
előleges elke.-zitése. a főzés vagy 'ütés előtt. -tl>. - Negyedik szakasz: A feldarabolás: az asztal elrendezése, 
az asztalkendő művészies öss/ehajíasa.

RÉSZ : iiyakor! ,ti szvkácsk'.nyv. Első osztály A levesekről, húsleves hatvan-féle, böjti leves huszonkét- 
tele. A leves utáni ételekről hu-napokon. harmincznyolcz-féle, böjti előételek huszonkét-féle. — Második 
osztály: A marhahúsról, ,t mávtásoknM. a főzelékekről, összesen hatvannyolc/, reezept. — Harmadik osztály:
A külőnléle becsi Haltakról, it m. a becsinált szárnyasukról, a itorju és borjubecsiriáltakról és vagdalékokról; n 
marhahús-, .juhlms-becsináltakrul, rostélyos-, ezomb- és aszpikról. A halakról, békákról és szárcsákról s teknös- 
békákról. ^összesen százhavmineznégy reezept. — Negyedik osztály : A különböző tésztákról és pástétomokról.
A különböző kókokrol es pepekr-íl. A lepények, rétesek es vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött té ztákról. 
Az élesztős tésztákról. A gyümuies étkekről; összesen kétszázharmincznyolcz reezept. — Ötödik osztály: A 
különféle percem éktől, betőttekröi és salátákról, összesen ötvenkileiicz reezept. — Hatodik osztály : A külön­
féle tortákról é> apró .süteményekről. A ezukrász s fi teinény ékről, összesen százhúszon két reezept — Hetedik 
osztály: A kocsonyákról, crvmekrol, habos tejről, fagylaltról, geléeröl, marmaládokról, berakott és befűzött 
í;\ümölcsukiöl: a hideg és meleg italokról, összesen százhetvenkilencz reezept. A ttdajdonképeni magvar ételek 
hozzá való étlapokkal, összesen kilenczvenhat reezept.

HARMADIK IttSZ: X magyar gazdasszony kincstára. Első osztály : A bútorok és házi eszközök tisztítású. A fér­
gek. bogarak é~ Mitaiiua- .illatok kiirtásáról. Folftisztitás. A házi festő és diszmosónö, összesen száznegyvenliúrom 
reezept. — Második osztály: Pipere és szépítő könvv Kálylia-fénvmáz é- füstölő szerek készítése. 
hatvanbarom reezept. Harmadik osztály: Eczet és élesztő késziies. összesen liarminczöt reezept. - 
Negyedik osztály: Külüníele etszerck lentartásáról és megjavításáról. Különféle hasznos jegyzetek a minden­
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nyolezvan 
reezept vagy tárgy. Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznyolezvanöt reezept. Függelék: Mérték 
és pénzszámitás

Megrendelhető és kapható az Egyetért és“ kiadóhivatalában Buda- j
pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.

3U.IC6 no. »flKl kiüli: -t:• «nyílt- '.

SíLxaOAOÖNIA

Ritka alkalom kínálkozik most a t. olvasó közönségnek valóban jó és becses műveket
rendkívüli olcsó árban beszerezni.

A megrendelési feltételek a következők:
10 frt vagy azonfelül rendeléseknél az engedmény

20 frt „
40 frt „ „ .. . . . . . . . . . . . . . .

csak

50°|„
6ö°lo

lehál: a ki 10 irt holti ám könyveket rendel csak 
20H »> tw n » n » n ír

40li M •* fl 1« II •« 11 •«

0 ffrieí 
Í0 frtot 
10 frt@i

A fent elősorolt jutányos feltételek csak 3 hónnpiy állanak fenn, ennélfogva figyelmeztetjük a t. olvasó közönséget, 
hogy jelen ritka kedvező alkalmat felhasználni el ne mulaszsza és kérjük b. rendeléseiket mielőbb hozzánk juttatni, mivel a 
leszállítás határideje elmúltával a fent felsorolt művek ismét csakis a rendes bolti árakon lesznek kaphatók.

A megrendelések közvetlenül kiadóhivatalunkhoz küldendők be, azonban bármely hazai könyvkereskedés is szívesen 
közvetíti a rendeléseket.

A PALLAS
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

KÖNYVKIAD ÓHIVA TÁL A,
Budapest, V. her. Kálmán-utcza 2. szám.

1. Regények.
About E. A hegyek királya. Ford. R. 1. 2 kötet.

Kötve 1 frt 20 kr.
Beksics Gusztávné. Egy humánus háziúr éle- 

ményei. Regény. 60 kr.
Benedek Elek. Történetek a gyermekszobából.

Elbeszélések. Fűzve 1 frt. Kötve 2 frt.
Titkos boszu. Párisi regény. Franczia eredeti 

után 5. B. Kötve 60 kr.
Bourget P. Ne ölj. Regény. Francziából ford.

Fát J. Beta. 2 kötet. Kötve 1 frt 20 kr.
Braddon M. E. Számkivetve. Regény. Kötve 60 kr. 
Bret Harte. A rouch-and-ready-i milliomos. — 

Southerland E. A zálogházban. Ford. Fái J. Béla. 
Kötve 60 kr.

Coli ins W. A molnár leánya. Angol regény. — Nie.
Mira:i. Marco. Olasz beszély. Kötve 60 kr. 

Collins W. A rémuralom napjaiból. Regény. Ford.
Fái J. Béla. Kötve 60 kr.

Conway Hugh. Az álomlátó. — Uj élet. Két
beszély. Ford. Fái y. Béla. Kötve 60 kr.

Conway Hugh. Kényelmetlen örökös. 2 kötet.
Kötve 1 frt 20 kr.

Corelli Mária. Egy halott története. Regény.
2 kötet. Kötve 1 frt 20 kr.

Daudet E. Szárnya-szegetten. Regény. 2 kötet.
Kötve 1 frt 20 kr.

Dókus-Ragályi Ilona. Véra. Eredeti regény 60 kr.
Dosztojevszky M. Fedor. A játékos. Orosz

regény. Kötve 60 kr.
Ebers György. Józsua. Regény a bibliai korból.

Ford. Báttaszéki Lajos. Kötve 1 frt 60 kr.
Eltűnt ékszerek. Angol regény. Kötve 60 kr. 
Farjeon B. L. A vörös kilenczes. Regény. Kötve

60 kr.
Gréville H. Mávra. Regény. — Meghitt. Elbeszélés 

Ford. Fái J. Béla. Kötve 60 kr.
Griffiths Arthur. A 00-es. Regény. Ford. Szigethyné 

Szaiay Erzsi. Kötve 60 kr.
Haggard H. Rider. Kleopátra Egyiptom asz- 

szonya. Regény. Ford. Fái J. Béla. 2 kötet. 
Kötve ' 1 frt 20 kr.

Jakab Ödön. Marosszéki történetek. Gyárfás Jenő 
rajzaival. 2 frt.

Judith. Clémence. Eredeti regény. Kötve 60 kr.
Kazár Emil. A ma, holnap nélkül. Regény. Kötve

60 kr.
Maupassant, Guy de. Erős mint a halál. Regény. 

Francziából fordította R. Trux Hugómé. 2 kötet.
1 frt 20 kr.

Murray D. Chr. Gabriel Kenyon. Angol regény.
Kötve 60 kr.

Ouida. Don Gezualdo. Esős mézeshetek. Ford.
Fái J. Béla. Kötve 60 kr.

Petelei István. Az én utczám. Beszélyek. 1 frt 80 kr. 
A rémuralom napjaiból. Franczia regény. Kötve

60 kr.
Richebourg Emil. A férj. Regény. 4 kötet. Kötve

2 frt 40 kr.
Rózsaági Antal. Hová lettek a milliók ? 2 kötet

3 frt.
Schjörring Johanna. A tenger leánya. Dán regény.

Kötve 60 kr.
Szenvedések iskolája. Regény, francziából. 2 köt.

Kötve 1 frt.
Theuriet A. Egy gyenge pillanat. Regény. Ford.

R. Trux Hugóné. Kötve 60 kr.
Tolstoi Leo. Karenin Anna. Orosz regény. Ford.

R. Trux Hugimé. 7 kötet. Kötve 3 frt 60 kr. 
Tolnai Lajos. A falu urai. Regény. Kötve 60 kr.

Trollope A. Szemet szemért. Angol regény. Kötve
60 kr.

Turgenyev Ivan. Bazaroff Iván. Orosz regény.
Kötve 60 kr.

Verga G. Elena. Olasz regény. Kötve 60 kr.

2. Nemzetgazdasági 
és társadalom-tudományi 

müvek.
NEMZETGAZDASÁGI ÍRÓK TÁRA.

Kiadja a m. tud. akadémia nemzet- 
gazdasági és statisztikai bizottsága.

Hnmp IHviri közgazdasági tanulmányai. 
II lllll v ívd VILI Angolból ford. Körösi József. 

Előszóval Kautz Gyulától. 1 frt 80 kr.

Quesnay és Turgot SÄJiS
bevezetéssel ellátta Fcnyvessy Adolf.

Ricardo Dávid,
Láng Lajos.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-uteza 8. sz.

aes
1 frt 20 kr. 

és adó- 
örditotta 

3 frt 20 kr.

Sismondi János.
tóttá Enyedi Lukacs. 2 kötet .> frt.

Smith ÁrHm Vizsgálódás a nemzeti va- 
<->1111111 nudlii, gyonossáj? természetéről 

és okairól. Fordították Enyedi Lukács és Pólya 
Jakab. Bevezetéssel Kautz Gyula által.
Elséj könyv tarfalnia: Smith Ádám élete, mun­

kája és tanai. Kautz Gyulától. — A munka ter­
melő erejében nyilvánuló fejlődés okairól s a 
termékek természetes megoszlásának módjáról 
a népesség egyes osztályai közt.

Ára 2 frt 50 kr.

Második tés harmadik könyv tartalma : II. 
könyv. A javak természetéről, felhalmozódásá­
ról és felhasználásukról tőke alakjában. III. könyv. 
A gazdagodás különböző előhaladása a külön­
böző nemzeteknél. Ára 1 frt 50 kr.

A egyedik könyv tar falma : A nemzetgazda­
sági rendszerekről. Bevezetés.

Ára 2 frt 50 kr.

Ötödik könyv tartalma : A fejedelem vagy az 
állam jövedelmei. Ára 2 frt 5o kr.

A magyar gazda hitele. 
Az orsz. magy. gazda­

sági egyesület által 2000 frt díjjal jutalmazott 
pályamunka. Ára 1 frt 60 kr.

Széchenyi Imre gr., ifj. Birtokminimum és hom- 
stead. Válasz Láng Lajosnak a «Nemzet» 1893. 
évi 83. 86. és 89. számaiban megjelent czik- 
keire 50 kr.

Széchenyi Imre gr. Somogy vári I. Amerikai leve­
lek. Egy hosszabb zárszóval 1 irt.

Társadalom- és gazdaság-politi­
kai kÖnyVtár. Szerkeszti Folda Béla.

1. füzet. Földes Béla. A munkásviszony egy modern 
gyárban. Somogyi Manó. A szoczialista szövetke­
zetei: Belgiumban. Adalék a szövetkezeti és
munkásmozgalom történetéhez 30 kr.

2. füzet. Fellner Frigyes. A kiegészítő vagyonadó 
cs szerepe a magyar egyenes adórendszerben

60 kr.
3. füzet. Kreutzer Béla. A munkás-közvetítés kül­

földön cs hazánkban 20 kr.
4. füzet. Gaal Jenő dr. Társadalmi béke a köz- 

gazdasági patriarchalismus alapján.
Ára 2 frt 50 kr.

3. Szótárak.
Franczia szótár,

a szójegyzéket az akadémia. Beschere e cs a leg­
jelesebb szótárirűk nyomán. A közélet, kereske­
delem és ipar, a művészet és mesterségek, a 
katonai, tengerészeti tudományok, a természet 
és egvébb speciális tudományoknak leggyak­
rabban használt műszóit: az uiabban használt, 
némely már avult és némely idegen szókat; 
a történelem, földrajz és hitreget útiban előfor­
duló tulajdonnevek nagy részét, a rokonjelentésü 
és rckonhangzásu és ellentétes szavak közül a 
legfontosabbakat, nagyrészt a germanizmust vagy 
gallicizmust formáló franczia szólamokat le "ér­
di Jva, a családi é’et sajátos szólamait s közmon­
dásokat stb. stb. 5 kötet, vagvis t>• ’ane.;.’a-magyár 
rész 3, kötetben és magi ar-frarczia rész z kötet­
ben. Ára díszes fé?bőrkütésben 20 frt.

Göro*ei kíván Magyar'német ^ német-
U-Vv*-1 1 _ aiil magyar vasúti szak-szó­

tár. A legújabb szaktudományi müvek, sz 'gálati 
utasítások é - hivatalos iratok nyomán az összes 
műszaki és igazgatási vasúti szolgálat száméira.

7 frt.2 kötet. Ara lí forint helvett csak

Schmidt József.

Vis [ pvilrnn Eüvetemes hrnerettár számos 
1X1- -V KU1L képes indlékletíd. Szerkesz­

tette IVtitrit LZ-.Z. 2 kötet. Ára vászonkötés­
ben o frt.
Dísze« felbörkötésben 3 fn

A Kis Lexikon nélküiözhetien segédkönyv min­
denki számára, mert röviden bár, de "megbíz­
hatóan ád felvilágosítást minden kérdésnél. Bir­
tokosa úgyszólván zsebben hordhatja az összes 
tudományok encyklopaediáíát.

4. Különféle művek.
Ashóth János.

•I J e£dsz old.Tias képpel és IKí- szövegrajzzal, eoy 
tört. és 3 statiszt. térképpel és táblázatokkal. *2 
kötet. Ara fűzve 7 frt,
díszes amateur féllörköüsben ÍO frt.

A budane.t h társaság 3 frt.

Fischer Jenő. Farkasházi. Palösy élete és máiéi.

Ara 2 frt 50 kr.
Kálnoki Henrik. Az ni pénz. A valutaszabályo­

zás népszerű kátéja. Negyedik átdolgozott kiadás, 
az uj pénznemek természetes nagyságú rajzaival 
és átszámítási táblázatukkal 39

A szibériai ólombányákból, vaszmj
Jakszakov örökös kényszermunkára Ítélt orosz 

levelei. Az elitéit rajzaival és 
1 írt.

tanár kiadatlan
autogrammjával

szerkesztős]

BUDAPEST,IV.PAPNŐVELD1 
Telefon exams 65-

K£ZIRATOKAT NEK KÜLDÜNK 
CSAK BÍKMKNTKS LEVELEKET!

ELŐFIZETÉSI DIjj
Vidékre postán v. helyben házhl

1897. H A K !

Lgy fél évre
. 80 frt. I Egy negye 
, 10 frt. j Egy hóra. .1

Külföldre: S hóra Nemetor* 
Franczia-, Olasz-, Orosz-, Tőrük-,1 
országokba, Svájcz-, Rumárna- 
valamint amaz országokba, melyi 
szerződéshez tartoznak, negyedévre 1

Egy ezám ára 6 krJ

„Nem szabad, hogy] 
dekeit sértő, rövidítő 
zunk létre; de nem s: 
állam által elfogadandi 
dék jellegével bírjon.“

így hangzik az a 
melybe a minisztereb 
napján gondosan bébi 
való kiegyezés megujil 
hivatalos magyar áll 
magyarázatot nem adj 
zathoz, s igy a magy; 
heti magát annak a pl 
megfejtésén, melyet kj 
tott eléje. A magyar 
nem jutott el odáig, I 
trák követelésekkel szí 
pontját egész határozó 
A Badeni-kabinet nr 
gen. És ettől fogva 
azzal, hogy a mi 
s teljesen illuzórius: 
gvar kvótabizottság 
Magyarország minden 
tése ellen. Tisztába] 
zal, hogy a magvait 
magát az osztrákok el 
a kvótabizottságot, me] 
annak idején szertelen 
a szabadelvű párt. Tis: 
is, hogy a szabadelvű 
zéregyéniségének a vál 
jelentései nem voltak 
séges kortesfogások, a 
el akarták hitetni azt, 
párt ép úgy kötelesség 
féltett anyagi érdekeit 
mint az ellenzék. Ettől 
többé a kérdés, hogv 
hanem csak az, hogy 
magyar kormánynak 
nak a nemzeti érdekeki 
replő könnyelműsége é 
Nos, ez a kérdés mé| 
lanul áll előttünk. B; 
évi nyilatkozata se 
hatja, se meg nem n; 
zetet, mely súlyos ag< 
sével látja, hogy az o 
csakugyan ismét legyü 
mánynak se ereje, 
jogosult nemzeti állá 
zésére.

Kormánypárti körük 
csinálnak titkot abból, 
net kész a kvótafülem 
A kormánypárti politil 
lelkiismeret sokkal ruga; 
hogy ezen fünnakadjoi; 
férfiai, kik még néhán;

Tudományos
(Dj átomelmélet. — Egy eddig 
b.^Sl — Természetes világító 
Kiagarán. — \ illarao« lán-ghajt 
^1- — Az étet forrása a sejtmag.

Meyer Viktor egvetemi 
olvasást tartott a modem 
természetvizsgálók egyletéh 
keltő nézeteit az atomistát 
melyek tisztán kísérleteken 
elemet ismerünk s ezeki 
anyagoknak tartjuk, melye 
bonthatók. S épen ezt ; 
elemeink a fel nem bonth 
vonja kétségbe a hires 
kevés ilyen Osanyag. azaz 
különféle elemek az ó«an' 
viszonyaitól eredm-k. Az 
rint, az elemek hármanki 
minden ilyen egy esoportb 
(például Natrium, Kalium 
Bróm .tód), nemcsak küzü 
bir. hanem az atomsulyaik 
zott viszony s arány muta 
tulajdonságú 3—3 elem 
közös cisanyagbú! áll. az C 
ban nem ismerünk még. ! 
ismerjük, erre a pyrochemi 
nézve nagyszerű kisérlei 
oxygen, nitrogén és ki­
vizsgálta s nem talált válti 
Bróm és Jód (mint egy cs 
elemek) gőzsűrűsége enivik 
ívnyire alászállt. Ezek az i 
toknál kitéve tulajdonságai 
sokon esnek át. igy tehát 
mit magasabb hővel mind« 
lehetne mutatni, olyan 
enez kellene, még nem sík 
nagv dolog ez, hogy az cí

olapra fogja fektetni és 
hirdeti, oly tekintély, hog 
mznunk, a minthogy a tue 
bízik benne.

Hogy pedig az elemek i 
teljesen kikutatva, kitetszik 
Uj meg uj elemeket fedezi 
argon a múlt évben lett is 
felfedeztek egy uj elemet: 
toanczia vegyész leiiezte fe 
uaeitról már egyizben meg 
sagos homok ez, a melybe 
hoz szükséges úgynevezett 
mdymet és cer-t'állítják e 
savban és kénsavban oldó 
■s oldódnak. Szinképelemzi 
külön színképet ad. Oxidja


